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Przeznacz 1,5% podatku 
za rok 2025 na rzecz SEiRP 

Uwaga, już od 1 stycznia 2026 
roku można dokonywać 1,5% 
odpisu od należnego podatku 
dochodowego na rzecz 
Stowarzyszenia Emerytów 
i Rencistów Policyjnych 
poprzez złożenie w formularzu 
PIT-37 lub PIT-OP za 2025 r. 
stosownego oświadczenia 
/wniosku/ zawierającego 
informacje:  

Nazwę OPP: Stowarzyszenie 
Emerytów i Rencistów 
Policyjnych, 

nr rejestracji OPP w KRS: 0000043188  

Dla wielu naszych członków jest to ciągle bardzo ważna sprawa, 
zwłaszcza w kontekście możliwości uzyskania pomocy finansowej 
w sytuacji zdarzeń losowych, zdrowotnych czy braku wystarczających 
środków na codzienne potrzeby bytowe. Dzięki tym środkom mogliśmy 
co roku udzielić pomocy kilkudziesięciu Koleżankom i Kolegom, których 
osobista sytuacja zmusiła do zwrócenia się o pomoc z tego funduszu. 

Nasz numer KRS to: 

0000043188 
Na następnej stronie dodatkowe instrukcje jak przekazać 1,5%

Biuletyn Informacyjny nr 1 (163) 2026 
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Przekaż 1,5% podatku na rzecz SEiRP — Nasz nr KRS: 0000043188 

Możesz to zrobić przy pomocy formularza PIT OP, który należy złożyć w swoim 
urzędzie skarbowym. 

Pobierz druk PIT OP 
 

Możesz to zrobić przy pomocy usługi Twój e-PIT 

UWAGA – usługa Twój e-PIT będzie dostępna od 15 lutego 2026 roku. 

Więcej informacji tutaj:​
podatki.gov.pl/poradniki-i-informatory/jak-przekazac-1-5-podatku-na-rzecz-opp-pit/ 
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Uwaga! Zmiany w programie ubezpieczeniowym 
„SEiRP 2019”. Ważny termin – 20 lutego 2026 r. 
Koleżanki i Koledzy ubezpieczeni w programie 
ubezpieczeniowym „SEiRP 2019”, to bardzo ważna informacja. 

Dotyczy: grupowego ubezpieczenia P Plus, PZU w Razie Wypadku, 
Ubezpieczenia lekowego Cztery Pory Roku, oraz pakietu dodatkowego 
Wsparcie dla rodziny. 

Każdy ubezpieczony otrzymał lub otrzyma wkrótce pismo o następującej 
treści, którą prezentujemy poniżej. Do pisma zostały dołączone dwa druki 
deklaracji (deklaracja nr 1, deklaracja nr 2), które należy wypełnić i odesłać 
do PZU. Złożenie deklaracji i opłacenie składki jest warunkiem koniecznym 
kontynuacji ubezpieczenia. 
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W dniu 29 stycznia 2026 roku, Dyrektor Biura Zarządu 
Głównego SEiRP przekazał Prezesom Zarządów Oddziałów 
Wojewódzkich i Okręgowych szczegółową informację w tej 
sprawie. Informację prezentujemy w całości: 

Szanowni Państwo!!!​
Uprzejmie informuję, że w wyniku podjętych w ubiegłym roku 
przez Prezydium Zarządu Głównego Stowarzyszenia Emerytów 
i Rencistów Policyjnych rozmów z kierownictwem  Biura 
Sprzedaży Ubezpieczeń Grupowych PZU Życie SA  w Krakowie 
(prowadzącego obsługę ubezpieczenia na życie programu SEiRP 
2019) w sprawie zmiany warunków przedmiotowego 
ubezpieczenia na korzystniejsze, w dniu  27 stycznia 2026 r. do 
Zarządu Głównego SEiRP wpłynęła propozycja zmienionych 
warunków ubezpieczenia na życie dla programu SEiRP 2019, 
dotyczącego w szczególności:​
- grupowego ubezpieczenia P Plus;​
- PZU w Razie Wypadku;​
- Ubezpieczenia lekowego Cztery Pory Roku;​
- oraz pakietu dodatkowego Wsparcie dla rodziny.​
Zmienione warunki ubezpieczenia Program SEiRP 2019 ze 
względu na specyfikę naszej organizacji, a w szczególności – dużą 
liczbę ubezpieczonych osób przekraczających standardowy wiek 
przystąpienia   i zakończenia odpowiedzialności po stronie PZU, 
nadal zachowuje swój obecny układ tj. 4 warianty (trzy 
przeznaczone dla byłych pracowników i jeden dedykowany 
małżonkom oraz pełnoletnim dzieciom).​
Natomiast modyfikacji ulega szereg świadczeń – dodane oraz 
 podniesione zostają sumy świadczeń – tam gdzie było to możliwe. 
Dodatkowym elementem do programu jest obligatoryjny pakiet 
dodatkowy Wsparcie dla Rodziny wariant II (wymagane 
jest podpisanie odrębnej deklaracji).​

Biuletyn Informacyjny nr 1 (163) 2026 
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Uwaga Ważne!!!​
W wyniku żmudnych negocjacji Biuro Sprzedaży Ubezpieczeń 
Grupowych PZU Życie SA  w Krakowie uzyskało zgodę Centrali 
PZU Życie SA na możliwość zastosowania odstępstwa 
 dla beneficjentów Programu SEiRP – GŁÓWNYCH 
UBEZPIECZONYCH.​
I tak:​
• w stosunku do głównych ubezpieczonych – odpowiedzialność 
PZU Życie SA w ubezpieczeniu grupowym będzie możliwa do 
rocznicy polisy, kiedy ubezpieczony kończy 76 rok życia;​
• mimo, że warunki ubezpieczenia stanowią, że ilość osób 
ubezpieczonych przekraczających wiek może wynosić 
maksymalnie 5% ogólnej liczby osób ubezpieczonych, a obecnie 
ten próg w Programie SEiRP 2019 jest przekroczony, Biuro 
Sprzedaży Ubezpieczeń Grupowych PZU Życie SA  w Krakowie 
corocznie wnioskuje i uzyskuje indywidualne zgody Centrali PZU 
Życie SA   dla aktualnych Głównych Ubezpieczonych na ich 
polisach. Dzięki temu wszyscy aktualnie tzw. główni ubezpieczeni, 
również Ci, którzy przekraczają standardowy wiek przystąpienia 
i zakończenia odpowiedzialności pozostaną  w ubezpieczeniu po 
podpisaniu i złożeniu deklaracji zmiany z nową składką oraz jej 
opłaceniu do 76. roku życia;​
• wydłużenie wieku, nie dotyczy współubezpieczonych członków 
Rodziny.​
Szanowni Państwo!!!​
Od 1 marca 2026 r. rozszerzony zostaje dotychczasowy pakiet 
ubezpieczeniowy, ale niestety pociąga to za sobą zmianę wysokość 
składki, która nie uległa zmianie od momentu wprowadzenia 
w życie Programu ubezpieczeniowego SEiRP 2019, czyli od 2019 
roku.  PZU Życie SA argumentuje, że dzięki tej podwyżce 
Ubezpieczeni w Programie SEiRP 2019 otrzymują zwiększenie 
kwot szeregu dotychczas obowiązujących świadczeń oraz dodaniu 
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nowych. Dzięki temu PZU Życie SA chce zadbać nie tylko 
o życie i zdrowie dotychczas Ubezpieczonych, ale również 
o bezpieczeństwo Ich najbliższych. Zapewni to niewątpliwie 
Ubezpieczonym jeszcze większe wsparcie w trudnych 
momentach życia.​
W ramach nowej oferty od 1.03.2026 r. Ubezpieczeni 
w Programie SEiRP 2019 otrzymują:​
- Grupowe ubezpieczenie P Plus – wariant i zakres zgodny 
z pierwotnym wyborem – podwyższenie wybranych wysokości 
świadczeń (zmiany zaznaczone w tabeli kolorem zielonym);​
- Grupowe Ubezpieczenie PZU w Razie Wypadku;​
- Ubezpieczenia lekowe Cztery Pory Roku;​
- NOWOŚĆ! Pakiet dodatkowy Wsparcie dla rodziny (zmiany 
zaznaczone w tabeli kolorem zielonym).​
Jednocześnie, jak wynika z  informacji PZU Życie SA, 
dotychczasowe warunki ubezpieczenia PZU Życie SA Program 
„SEiRP 2019” przestają funkcjonować z dniem 28 lutego 2026 
i nie można pozostać w dotychczasowych polisach grupowych 
PZU opłacając dotychczasowe składki.​
W związku z tym Ubezpieczeni w Programie SEiRP 2019 w celu 
zachowania ciągłości ochrony ubezpieczeniowej muszą dokonać 
wyboru – czy przystępują do zmienionych warunków 
ubezpieczenia w Programie SEiRP 2019 i zachowują ciągłość 
ochrony ubezpieczeniowej, czy rezygnują z tego ubezpieczenia.​
W przypadku decyzji o akceptacji zmienionych warunków 
i kontynuacji ubezpieczenia w Programie SEiRP 2019 (do czego 
gorąco namawiamy Ubezpieczonych członków Stowarzyszenia 
Emerytów i Rencistów Policyjnych, bowiem bezspornym jest, że – 
mimo tej niewielkiej podwyżki – nie warto tracić dotychczasowych 
uprawnień i ciągłości ochrony ubezpieczeniowej), konieczne jest 
dopełnienie następujących formalności:​
•   wypełnienie i złożenie w Kole SEiRP, którego ubezpieczony jest 
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członkiem 2-ch deklaracji, które zostały załączone do przesłanego 
w dniu 28 stycznia 2026 r. na adresy domowe Ubezpieczonych 
pisma informacyjnego;​
•   opłacenie nowej łącznej wysokości składki w nieprzekraczalnym 
terminie do 20 lutego 2026 r.​
W przypadku rezygnacji z ubezpieczenia należy:​
•   w nieprzekraczalnym terminie do 20 lutego 2026 r. 
poinformować o tym osobę prowadzącą sprawy ubezpieczenia 
w Kole SEiRP, którego ubezpieczony jest członkiem o swojej 
decyzji.​
Ponadto informujemy!!!​
Dla ubezpieczonych w programie SEiRP 2019 w dalszym ciągu 
zostają również utrzymane wszystkie zniżki wymienione 
w załączonej w tabeli:​
1) zniżka na zakup ubezpieczeń komunikacyjnych PZU SA:​
· PZU AUTO (gr. 4000) na wybrane produkty:​
401 – PZU Auto AC,​
403 – PZU Auto OC;​
407 – PZU Auto NNW Max​
2) zniżka na zakup ubezpieczeń majątkowych PZU SA:​
· PZU Dom (gr. 5000);​
· PZU Gospodarstwo Rolne (gr. 8000):​
818010 – PZU Gospodarstwo Rolne Budynki Obowiązkowe,​
D18020 – PZU Gospodarstwo Rolne OC Obowiązkowe Rolnika,​
818030 – PZU Gospodarstwo Rolne Mienie,​
118040 – PZU Gospodarstwo Rolne NNW;​
· PZU NNW – gr. 701, szablon oferty NNW ogólne, umowy 
indywidualne i rodzinne;​
· PZU Wojażer – gr. 711, umowy indywidualne i rodzinne. 

Szanowni Państwo Prezesi ZOW/ZOO SEiRP,​
prosimy o zapoznanie ze zmienionymi warunkami ubezpieczenia 
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Program SEiRP 2019  Prezesów podległych Kół SEiRP 
i zapewnienie Ich wsparcia organizacyjnego i merytorycznego dla 
osób ubezpieczonych w wypełnieniu i złożeniu Deklaracji Nr 1 i 2 
u osób zajmujących się sprawami ubezpieczenia w Kołach SEiRP. 

Szanowni Państwo,​
przedmiotowa problematyka zmiany warunkach ubezpieczenia 
Programu SEiRP 2019 będzie przedmiotem dyskusji podczas 
najbliższego posiedzenia Zarządu Głównego SEiRP w dniach 
16/17 lutego w Warszawie.​
​
Pozdrawiam Roman Miśkiewicz​
Dyrektor Biura Zarządu Głównego​
Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych 

Podsumowanie 
Warunkiem koniecznym do dalszego korzystania 
z ubezpieczenia jest złożenie w terminie 
do 20 lutego 2026 roku dwóch nowych deklaracji 
(deklaracja nr 1, deklaracja nr 2), które zostały 
dołączone do pisma ZG SEiRP i PZU 
oraz opłacenie w tym samym terminie składki 
ubezpieczeniowej w nowej wysokości.  
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Zmarł nadinspektor 
Jerzy Stańczyk 

Zmarł nadinspektor Jerzy Stańczyk, komendant 
główny policji w latach 1995-1997. 

Generał Jerzy Stańczyk urodził się 11 lipca 
1936 roku w Warszawie.  

Generał Jerzy Stańczyk był członkiem 
Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych 
w Kole SEiRP w Szczecinie. 

 

Rodzinie i Najbliższym Generała JERZEGO STAŃCZYKA składamy 
najszczersze wyrazy współczucia. 

Cześć Twojej pamięci Generale ! 

Przypominamy wspomnienia zanotowane na kartach Zarządu 
Oddziału Wojewódzkiego SEiRP w Szczecinie i Koła SEiRP 
w Szczecinie. 

https://zachodniopomorska.policja.gov.pl/sz/o-policji/stowarzyszenie-emerytow
/aktualnosci-seirp/6540,Nasi-nieprzecietni.html 
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Nasi nieprzeciętni 

W środowisku emerytów i rencistów 
policyjnych w Szczecinie szczególną 
postacią jest nadinspektor w stanie 
spoczynku JERZY STAŃCZYK. 
W dniu 11 lipca 2016 roku 
w siedzibie macierzystego Koła 
w Szczecinie, członkowie Prezydium 
Zarządu Wojewódzkiego 
i Miejskiego z okazji 80 rocznicy 
urodzin Pana Generała, spotkali się 
z Jubilatem przy kawie i torcie. 
Wspomnień wzajemnych było wiele, 
większość dotyczyła wspólnej pracy. 

Były życzenia długich lat życia 
w zdrowiu. Jubilat wspominał swoją 
drogę zawodową. Po ukończeniu 
studiów na Politechnice 
Szczecińskiej wstąpił do Milicji 
Obywatelskiej w 1959 roku. 
Zajmował m.in. stanowiska: 
wywiadowcy w Komisariacie 
Portowym. Następnie był technikiem 
Wydziału Kryminalnego Komendy 
Wojewódzkiej MO w Szczecinie. 
W latach 1962-1976 był kolejno 
zastępcą komendanta powiatowego 
w Świnoujściu i komendantem 
powiatowym w Świnoujściu. 
W latach 1976-1984 był zastępcą 
szefa Wojewódzkiego Urzędu Spraw 
Wewnętrznych ds. MO w Kielcach, 
a następnie w latach 1984-1990  
zastępcą szefa WUSW w Szczecinie. 

Po przekształceniu MO w policję Pan Jerzy Stańczyk w latach 1990 
-1994 zajmował stanowisko komendanta wojewódzkiego Policji 
w Szczecinie. W latach 1994-1995 zajmował stanowisko komendanta 
stołecznego policji w Warszawie i w tym okresie został mianowany 
na stopień nadinspektora policji. 
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Od 7 marca 1995 do 3 stycznia 1997 był komendantem głównym 
polskiej policji. W latach 1997-2002 był radcą-ministrem 
pełnomocnym w Ambasadzie RP w RFN. 

W 1997 roku z rąk Prezydenta otrzymał  Krzyż Komandorski Orderu 
Odrodzenia Polski z Gwiazdą. 

Jego zainteresowania to: brydż sportowy, myślistwo oraz czytanie 
książek w formie elektronicznej. 

9 grudnia 2016 roku obradował Zarząd Wojewódzki SEiRP 
w Szczecinie. W pierwszej części obrad Prezes ZW Henryk Karcz 
zapoznał zebranych ze sprawozdaniem z pracy Prezydium Zarządu 
Wojewódzkiego. Omówiono też sprawy nurtujące środowisko naszych 
emerytów i rencistów. Sporo czasu poświęcono sprawom dot. życia 
kulturalnego, turystyki i rozrywek organizowanych w 2016 roku 
i planach na przyszły rok. 

 

Głos zabrał były min. Spraw Wewnętrznych Andrzej Milczanowski, 
który skupił się głównie nad obroną dotychczasowych praw nabytych 
przez służby mundurowe, skrytykował plany obecnie rządzących 
obniżenia w stopniu znacznym praw nabytych przez służby 
mundurowe. 

Minister Andrzej Milczanowski wielokrotnie podkreślał, że jako 
minister gwarantował nienaruszalność praw nabytych wszystkim 
funkcjonariuszom rozpoczynającym służbę po 1990 roku. 

Następnie zabrał głos były Komendant Główny Policji gen. Jerzy 
Stańczyk, który również skupił się na sprawach emerytalnych byłych 
funkcjonariuszy służb mundurowych. Stwierdził, że sam był członkiem 
komisji weryfikacyjnej w Szczecinie i gwarantował warunki pracy bez 
ich zmian po przejściu do policji. 
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29 września 2017 roku odbyło 
się regulaminowe posiedzenie 
Zarządu Wojewódzkiego 
Stowarzyszenia Emerytów 
i Rencistów Policyjnych 
w Szczecinie. 

W dniu 22 listopada 2018 roku 
w „Willi West Ende” w Szczecinie 
odbyło się regulaminowe 
posiedzenie Zarządu 
Wojewódzkiego Stowarzyszenia 
Emerytów i Rencistów Policyjnych. 

Ważną częścią posiedzenia było 
wystąpienie gen. w st. spocz. 
Jerzego Stańczyka byłego 
Komendanta Głównego Policji 
w sprawie ustawy represyjnej, 
która dotknęła 40 tys. osób. 
Poprosił, aby pamiętać  o tych 
ludziach i pomagać im (szlachetna 
paczka, zapomogi, pomoc z opieki 
społecznej). 

Oddając Panu Generałowi należną 
mu część i prezentujemy garść 
zapisów, wspomnień i materiałów, 
które ukazały się w mediach. 

Generał Jerzy Stańczyk był 
wyjątkową osobowością, 
człowiekiem i gliną z krwi i kości. 
Zainteresowanym polecamy 
niezwykły film o Generale 
dokumentujący jego zasługi 
w zakończeniu buntu więźniów 
w Goleniowie:​
​

https://www.youtube.com/​
watch?v=-0YkN6nluzU 
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Zapis na stronie internetowej KGP 

https://info.policja.pl/inf/kierownictwo/komendanci-glowni-poli/​
68427,nadinsp-Jerzy-Stanczyk.html 

nadinsp. Jerzy Stańczyk 

Od 7 marca 1995 r. do 3 stycznia 1997 r. - 
komendant główny Policji 

nadinsp. Jerzy Stańczyk. Po przekształceniu MO 
w Policję został komendantem wojewódzkim 
w Szczecinie. W trakcie służby zajmował 
stanowiska: wywiadowcy Komisariatu 
Portowego, technika Wydziału Kryminalnego 
KW MO w Szczecinie, zastępcy komendanta 
powiatowego MO w Wolinie, zastępcy 
komendanta wojewódzkiego ds. MO w Kielcach. 
Absolwent Politechniki Szczecińskiej. Do Milicji 
Obywatelskiej wstąpił w 1959 roku. 

Wpisy w mediach społecznościowych 
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Artykuły prasowe 

Zmarł generał Jerzy Stańczyk, twardy glina ze Szczecina, 
były komendant główny policji - Wyborcza.pl 

Więcej: szczecin.wyborcza.pl 

Nie żyje nadinsp. Jerzy Stańczyk. Policja żegna swojego byłego szefa 
- Polska Agencja Prasowa 

Więcej: wiadomosci.onet.pl/szczecin/ 

Zmarł Jerzy Stańczyk. „Jedna z najważniejszych postaci w historii 
policji” - TVN24.pl 

Więcej: tvn24.pl 

Policja w żałobie. Nie żyje zasłużony komendant. 
„Jedna z najważniejszych postaci” - Fakt.pl 

Więcej: ludzie.fakt.pl 

Nie żyje generał, który zmieniał policję po 1989 roku. Zmarł Jerzy Stańczyk 

Więcej: szczeciner.pl  
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Bon senioralny 2026 
Bon senioralny 2026: ile, dla kogo? Będzie kryterium dochodowe seniora 
i uprawnionego 

31 stycznia 2026, Paweł Huczko 

https://www.infor.pl/prawo/prawa-seniora/uslugi-dla-seniorow/7473873,bon-senioralny-
2026-ile-dla-kogo-bedzie-kryterium-dochodowe-seniora-i-uprawnionego.html 

W ciągu 2026 roku ma wejść w życie ustawa o bonie senioralnym. Głównym 
celem tej ustawy ma być wsparcie finansowe osób aktywnych zawodowo 
w zapewnieniu opieki nad członkami ich rodzin – seniorami w wieku 75 lat 
lub więcej. Projekt tej ustawy – przygotowany przez Ministra ds. Polityki 
Senioralnej – jest obecnie na finiszu rządowych prac legislacyjnych (obecnie 
na etapie Stałego Komitetu Rady Ministrów) i nie został jeszcze wniesiony 
do Sejmu. Najnowszy projekt tej ustawy (z 12 grudnia 2025 r.) przewiduje, 
że przepisy dot. bonu senioralnego wejdą w życie po upływie 14 dni od dnia 
ogłoszenia. Zatem ustawa ta najprawdopodobniej wejdzie w życie w ciągu 
bieżącego roku – być może już w I połowie 2026 roku. 

Czym będzie bon senioralny – jakie kryterium dochodowe 

Na podstawie art. 2 omawianego projektu ustawy, bon senioralny będzie 
świadczeniem w postaci usług wsparcia dla aktywnego zawodowo członka 
rodziny w opiece nad seniorem, który łącznie spełnia poniższe warunki:​
1) ukończył 75. rok życia,​
2) ma niezaspokojone potrzeby w zakresie podstawowych czynności życia 
codziennego,​
3) posiada małżonka lub co najmniej jednego zstępnego (dziecko, wnuka), 
o których mowa w art. 5,​
4) jego średni miesięczny dochód (w rozumieniu art. 3 pkt 1 ustawy 
z 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych w ostatnich trzech 
miesiącach nie przekracza kwoty 3410 zł.​
​
To kryterium dochodowe (3410 zł), podlegać będzie corocznie 1 marca 
weryfikacji przez organ do spraw polityki senioralnej, wskaźnikiem waloryzacji 
jak dla emerytur i rent. Jak wyjaśnia Minister do spraw Polityki Senioralnej 
(MPS) kwota ta odpowiada dwukrotności kwoty minimalnej emerytury 
i renty (oszacowanej na 2026 r.) pomniejszonej o należny podatek PIT oraz 
składkę zdrowotną.​
​
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Usługi świadczone w ramach bonu senioralnego mają mieć charakter 
niemedyczny i ich celem będzie wsparcie osób starszych w czynnościach życia 
codziennego. Te usługi uzupełnić mają obecnie dostępne wsparcie w zakresie 
opieki nad osobami starszymi:​
- w ramach systemu pomocy społecznej (usługi opiekuńcze i specjalistyczne 
usługi opiekuńcze) oraz​
- w ramach systemu ochrony zdrowia (pielęgniarska domowa opieka 
długoterminowa, świadczenia udzielane przez zespół długoterminowej opieki 
domowej dla osób wentylowanych mechanicznie).​
​
Jak czytamy w uzasadnieniu projektu ustawy o bonie senioralnym: „Bon 
senioralny ma pozwolić, aby Polacy nie stawali przed trudnym dylematem życiowym 
i wyborem pomiędzy opieką nad seniorem czy kontynuacją pracy zawodowej. 
Konieczność łączenia pracy zawodowej i opieki nad seniorem, niejednokrotnie 
zmusza osoby do rezygnacji z pracy”. 

Ważne 

Ważne! Sposób liczenia dochodu seniora i osoby uprawnionej – do limitów 
kryteriów dochodowych – określa ustawa o świadczeniach rodzinnych. 

Kto dostanie bon senioralny. Kryterium dochodowe uprawnionego 

W myśl art. 5 omawianego projektu ustawy, bon senioralny na usługi wsparcia 
dla seniora otrzymuje jego małżonek albo zstępny (dziecko, wnuk), na 
którym zgodnie z Kodeksem rodzinnym i opiekuńczym ciąży obowiązek 
alimentacyjny, oraz który od co najmniej 3 miesięcy przed złożeniem 
wniosku:​
1) pozostaje w zatrudnieniu na podstawie stosunku pracy, stosunku 
służbowego lub umowy o pracę nakładczą, lub​
2) prowadzi niezawieszoną działalność gospodarczą, lub​
3) świadczy usługi na podstawie umowy agencyjnej lub umowy zlecenia lub 
umowy oświadczenie usług, do której zgodnie Kodeksem cywilnym, stosuje się 
odpowiednio przepisy dotyczące zlecenia, lub​
4) prowadzi działalność rolniczą lub jest pomocnikiem rolnika w rozumieniu 
ustawy z 20 grudnia 1990 r. o ubezpieczeniu społecznym rolników, lub​
5) przebywa na urlopie macierzyńskim, urlopie na warunkach urlopu 
macierzyńskiego, uzupełniającym urlopie macierzyńskim, urlopie rodzicielskim 
lub urlopie ojcowskim.​
​
Warto też zauważyć, że uprawnionym do bonu senioralnego ma być także 
osoba, która:​
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a) podjęła zatrudnienie (stosunek pracy, stosunek służbowy lub umowa o pracę 
nakładczą), lub​
b) rozpoczęła świadczenie usług (umowa agencyjna, zlecenie i inne podobne) 
lub prowadzenie działalności gospodarczej - w terminie nie dłuższym niż 3 
miesiące przed dniem złożenia wniosku o przyznanie bonu senioralnego, i do 
dnia złożenia wniosku nie osiągnęła dochodu z tego tytułu albo osiąga dochód 
w okresie krótszym niż 3 miesiące.​
​
Co istotne, dochód (w rozumieniu art. 3 pkt 1 ustawy z 28 listopada 2003 r. 
oświadczeniach rodzinnych) osoby uprawnionej do bonu senioralnego 
przeciętnie w okresie 3 miesięcy poprzedzających miesiąc złożenia wniosku 
nie może być niższy niż 3500 zł oraz:​
1) nie wyższy niż 6700 zł – w przypadku, gdy prowadzi on jednoosobowe 
gospodarstwo domowe (Minister do spraw Polityki Senioralnej wskazuje, 
że kwota ta jest zbliżona do dwukrotności wynagrodzenia minimalnego netto 
w 2026 r.);​
2) łącznie z dochodami pozostałych członków gospodarstwa domowego nie 
może przekraczać 10 000 zł – w przypadku, gdy prowadzi on wieloosobowe 
gospodarstwo domowe (Minister do spraw Polityki Senioralnej wskazuje, 
że kwota ta jest zbliżona do trzykrotności płacy minimalnej netto w 2026 r.). 

W tym przypadku gospodarstwo domowe jednoosobowe oraz 
wieloosobowe zostało zdefiniowane na gruncie przepisów ustawy 
z 15 września 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie niektórych 
źródeł ciepła w związku z sytuacją na rynku paliw. Zgodnie z art. 24 ust. 2 
tejże ustawy przez gospodarstwo domowe rozumie się:​
1) osobę fizyczną samotnie zamieszkującą i gospodarującą (gospodarstwo 
domowe jednoosobowe) albo​
2) osobę fizyczną oraz osoby z nią spokrewnione lub niespokrewnione 
pozostające w faktycznym związku, wspólnie z nią zamieszkujące 
i gospodarujące (gospodarstwo domowe wieloosobowe). 

W uzasadnieniu omawianego projektu podkreślono, że obliczając te limity 
dochodu trzeba brać pod uwagę wszystkie dochody uprawnionego 
w rozumieniu ustawy oświadczeniach rodzinnych. Ale okoliczność spełnienia 
minimalnego dochodu w wysokości 3500 złotych ustala się wyłącznie na 
podstawie tytułów wskazanych jako uprawniające do ubiegania się o bon 
senioralny (czyli zatrudnienie, działalność gospodarcza, działalność rolnicza, 
świadczenie usług na podstawie umowy agencyjnej, zlecenia, czy ww. urlopy 
dla rodziców). 
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Te kryteria dochodowe osoby uprawnionej do bonu senioralnego, mają 
podlegać corocznie weryfikacji przez organ do spraw polityki senioralnej 
wskaźnikiem obliczonym jako iloraz minimalnego wynagrodzenia za pracę 
ustalonego dla roku, do którego stosuje się weryfikację, przez minimalne 
wynagrodzenie za pracę za rok poprzedni, w terminach, o których mowa wart. 
3 ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu 
za pracę. 

Ważne! Seniorem lub uprawnionym do bonu senioralnego może być:​
1) obywatel polski, lub​
2) cudzoziemiec:​
a) który jest obywatelem Unii Europejskiej, Europejskiego Obszaru 
Gospodarczego albo Konfederacji Szwajcarskiej, lub​
b) jeżeli wynika to z wiążących Rzeczpospolitą Polską dwustronnych umów 
międzynarodowych o zabezpieczeniu społecznym, lub​
c) będący obywatelem Zjednoczonego Królestwa Wielkiej Brytanii i Irlandii 
Północnej, o którym mowa w art. 10 ust. 1 lit. b, d-f umowy z 24 stycznia 
2020 r. o wystąpieniu Zjednoczonego Królestwa Wielkiej Brytanii i Irlandii 
Północnej z Unii Europejskiej i Europejskiej Wspólnoty Energii Atomowej. 

Co warto podkreślić – zgodnie z tymi przepisami bon senioralny przysługuje, 
jeżeli ww. osoby mają miejsce pobytu lub zamieszkują terytorium RP przez 
okres, w którym senior korzysta z bonu senioralnego. 

Odnośnie których seniorów bon senioralny się nie należy. Wyjątki 

Na podstawie projektowanego art. 4 bon senioralny nie przysługuje seniorowi 
korzystającemu:​
1) ze świadczenia wspierającego określonego w ustawie z 7 lipca 2023 r. 
o świadczeniu wspierającym, lub​
2) ze specjalistycznych usług opiekuńczych w ośrodkach wsparcia, o których 
mowa w ustawie z 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, lub​
3) z całodobowej opieki świadczonej w domu pomocy społecznej, określonej 
w ustawie z 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, lub​
4) z całodobowej opieki stacjonarnej świadczonej w zakładzie 
opiekuńczo-leczniczym lub zakładzie pielęgnacyjno-opiekuńczym, lub​
5) z całodobowej opieki świadczonej osobom niepełnosprawnym, przewlekle 
chorym lub osobom w podeszłym wieku, o której mowa w art. 67–69 ustawy 
z 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, lub​
6) z całodobowej opieki świadczonej przez inną instytucję, niż wskazane 
w pkt 3–5, lub​
7) z instytucjonalnej opieki dziennej.​
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​
Przy czym bon senioralny przysługuje pomimo zaistnienia przypadków 
określonych wyżej w pkt 2–7, jeżeli usługa lub opieka ma charakter doraźny 
i jednorazowo trwa nie dłużej niż 14 dni.​
​
Ponadto (na podstawie projektowanego art. 7) - jeżeli na seniora jest ustalone 
prawo do specjalnego zasiłku opiekuńczego, prawo do świadczenia 
pielęgnacyjnego lub prawo do zasiłku dla opiekuna, o którym mowa w ustawie 
z 4 kwietnia 2014 r. o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów - organ 
odmawia wszczęcia postępowania w sprawie bonu senioralnego. 

Wysokość bonu senioralnego 

Projekt zakłada (art. 9), że wartość bonu senioralnego wynosi maksymalnie 
2150 zł miesięcznie, odpowiednio do przyznanej liczby godzin usług 
wsparcia w ramach bonu senioralnego.​
​
Na podstawie projektowanego art. 13, bon senioralny przyznaje się seniorowi, 
który otrzymał w ramach oceny poziomu niezaspokojonych potrzeb w zakresie 
podstawowych czynności życia codziennego od 11 do 60 punktów.​
​
Seniorowi od 75. do 79. roku życia, który otrzymał w skali niezaspokojonych 
potrzeb w zakresie podstawowych czynności życia codziennego:​
1) od 11 do 20 punktów – przysługuje od 5 do 7 godzin usług wsparcia 
w ramach bonu senioralnego miesięcznie, przy czym nie więcej niż 301 złotych;​
2) od 21 do 35 punktów – przysługuje od 10 do 14 godzin usług wsparcia 
w ramach bonu senioralnego miesięcznie, przy czym nie więcej niż 602 złote;​
3) od 36 do 50 punktów – przysługuje od 15 do 22 godzin usług wsparcia 
w ramach bonu senioralnego miesięcznie, przy czym nie więcej niż 924 złote;​
4) od 51 do 60 punktów – przysługuje od 23 do 30 godzin usług wsparcia 
w ramach bonu senioralnego miesięcznie, przy czym nie więcej niż 1290 
złotych. 

Seniorowi od 80. do 84. roku życia, który otrzymał w skali niezaspokojonych 
potrzeb w zakresie podstawowych czynności życia codziennego:​
1) od 11 do 20 punktów – przysługuje od 7 do 10 godzin usług wsparcia 
w ramach bonu senioralnego miesięcznie, przy czym nie więcej niż 430 złotych;​
2) od 21 do 35 punktów – przysługuje od 13 do 19 godzin usług wsparcia 
w ramach bonu senioralnego miesięcznie, przy czym nie więcej niż 817 złotych;​
3) od 36 do 50 punktów – przysługuje od 20 do 29 godzin usług wsparcia 
w ramach bonu senioralnego miesięcznie, przy czym nie więcej niż 1247 
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złotych;​
4) od 51 do 60 punktów – przysługuje od 30 do 40 godzin usług wsparcia 
w ramach bonu senioralnego miesięcznie, przy czym nie więcej niż 1720 złote. 

Seniorowi od 85. roku życia, który otrzymał w skali niezaspokojonych potrzeb 
w zakresie podstawowych czynności życia codziennego:​
1) od 11 do 20 punktów – przysługuje od 8 do 12 godzin usług wsparcia 
w ramach bonu senioralnego miesięcznie, przy czym nie więcej niż 516 złotych;​
2) od 21 do 35 punktów – przysługuje od 17 do 24 godzin usług wsparcia 
w ramach bonu senioralnego miesięcznie, przy czym nie więcej niż 1032 złote;​
3) od 36 do 50 punktów – przysługuje od 25 do 36 godzin usług wsparcia 
w ramach bonu senioralnego miesięcznie, przy czym nie więcej niż 1548 złotych;​
4) od 51 do 60 punktów – przysługuje od 37 do 50 godzin usług wsparcia 
w ramach bonu senioralnego miesięcznie, przy czym nie więcej niż 2150 
złotych. 

Stawki za godzinę usługi wsparcia w ramach bonu senioralnego, będzie 
określać gmina, mając na uwadze warunki lokalne, w tym podaż usług i ich 
cenę. Stawki za realizację usług w ramach bonu senioralnego gmina określać 
będzie w granicach ustawowych, jakie wynikają z określonej dla danej grupy 
wiekowej i punktowej wartości bonu senioralnego i ilości minimalnej 
i maksymalnej godzin usług w tej grupie (tytułem przykładu, dla seniora 
w wieku od 80 do 84 roku życia, który w skali niezaspokojonych potrzeb 
w zakresie podstawowych czynności życia codziennego uzyskał od 21 do 35 
punktów, stawka gminy za usługę wsparcia nie będzie mogła wynieść więcej 
niż iloraz stawki maksymalnej dla tej grupy tj. 817 złotych i minimalnej liczby 
godzin - 13 godzin – tj. 62,84 złotych, a jednocześnie nie mniej niż iloraz tej 
stawki i maksymalnej liczby godzin - 19 godzin – czyli nie mniej niż 43 złote). 

Wartość bonu senioralnego nie będzie podlegać: 

1) wymianie na gotówkę, inne prawne środki płatnicze oraz inne środki 
wymiany;​
2) przeniesieniu na inną osobę. 

Co do zasady wartość bonu senioralnego, która nie została wykorzystana 
w danym miesiącu, nie przechodzi na kolejne miesiące. Ale gdy 
niewykorzystanie bonu senioralnego wynikło z działania siły wyższej (np. 
nieplanowanej hospitalizacji, pożaru, powodzi itp.), liczba niewykorzystanych 
godzin usług wsparcia w danym miesiącu przechodzi na kolejny miesiąc 
realizacji bonu senioralnego na rzecz seniora.​
​
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Rada Ministrów może co roku – w terminie do 15 października – podwyższyć 
wartość bonu senioralnego od dnia 1 stycznia roku następnego. 

Stawka za godzinę usług wsparcia nie może być niższa niż minimalna stawka 
godzinowa określona na podstawie ustawy o minimalnym wynagrodzeniu za 
pracę. 

Ustalenie konkretnej wartości bonu senioralnego dla danego uprawnionego 
następuje na podstawie oceny poziomu niezaspokojonych potrzeb w zakresie 
podstawowych czynności życia codziennego seniora. Oceny tej dokonuje się:​
1) w skali punktowej, w której 60 punktów oznacza najwyższy możliwy w skali 
poziom niezaspokojonych potrzeb, zaś 0 punktów – najniższy poziom 
niezaspokojonych potrzeb.​
2) z uwzględnieniem kwestionariusza oceny poziomu niezaspokojonych 
potrzeb w zakresie podstawowych czynności życia codziennego; w przypadku 
przyznania bonu senioralnego, kopię kwestionariusza udostępnia się 
niezwłocznie osobie świadczącej usługi wsparcia w ramach bonu senioralnego 
na potrzeby weryfikacji i w celu prawidłowego świadczenia usług, przy 
zachowaniu ochrony danych osobowych.​
​
Prezes Rady Ministrów określi, w drodze rozporządzenia, sposób 
przyznawania ww. punktów.​
​
Zgodność treści kwestionariusza ze stanem faktycznym weryfikuje osoba 
świadcząca usługi wsparcia w ramach bonu senioralnego podczas pierwszej 
wizyty u seniora. W przypadku, jeżeli osoba świadcząca usługi wsparcia 
w ramach bonu senioralnego poinformuje, że stwierdzony stan faktyczny jest 
niezgodny z kwestionariuszem, wójt (burmistrz, prezydent miasta) 
niezwłocznie wznawia postępowanie w sprawie przyznania bonu 
senioralnego.​
​
W przypadku zmiany poziomu niezaspokojonych potrzeb w zakresie 
podstawowych czynności życia codziennego seniora po przyznaniu bonu 
senioralnego, senior, uprawniony lub, z urzędu lub na wniosek seniora, osoba 
wykonująca usługi wsparcia w ramach bonu senioralnego niezwłocznie 
informuje o tym podmiot realizujący bon senioralny lub wójta (burmistrza, 
prezydenta miasta). Podmiot realizujący bon senioralny niezwłocznie 
zawiadamia o tym fakcie właściwego wójta (burmistrza, prezydenta miasta). 
A wójt (burmistrz, prezydent miasta) po uzyskaniu takiej informacji, wszczyna 
postępowanie w sprawie zmiany albo uchylenia decyzji w sprawie przyznania 
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bonu senioralnego i dokonuje niezwłocznie weryfikacji poziomu 
niezaspokojonych potrzeb w zakresie podstawowych czynności życia 
codziennego seniora. 

Na czym będą mogły polegać usługi wsparcia seniora 

Usługi wsparcia w ramach bonu senioralnego będą musiały obejmować 
zaspokojenie podstawowych codziennych potrzeb życiowych seniora, w tym:​
1) wsparcie korzystania ze świadczeń zdrowotnych, lub​
2) opiekę higieniczno-pielęgnacyjną, lub​
3) zapewnienie kontaktów z otoczeniem, w tym aktywizację intelektualną lub 
ruchową.​
​
Wsparcie korzystania ze świadczeń zdrowotnych i aktywizacja intelektualna 
mogą być świadczone przy użyciu środków komunikacji elektronicznej lub 
telefonicznie. 

W ramach zaspokojenia podstawowych codziennych potrzeb życiowych 
seniora mogą być w szczególności świadczone usługi w postaci pomocy 
seniorowi w:​
1) zakupach i dostarczaniu niezbędnych produktów, w szczególności żywności, 
środków czystości, środków higienicznych;​
2) przygotowywaniu posiłków;​
3) spożywaniu przez niego posiłków;​
4) zlecaniu lub organizacji czynności gospodarczych lub porządkowych 
w miejscu zamieszkania albo w miejscu pobytu seniora;​
5) terminowym uiszczaniu podatków lub opłat;​
6) organizacji napraw w miejscu zamieszkania albo w miejscu pobytu seniora;​
7) opiece nad zwierzęciem domowym;​
8) opiece nad roślinami domowymi. 

W ramach wsparcia korzystania ze świadczeń zdrowotnych mogą być 
świadczone usługi w postaci pomocy seniorowi w:​
1) uzgadnianiu terminów wizyt lekarskich lub badań diagnostycznych oraz 
monitorowanie ich realizacji;​
2) kupnie leków;​
3) dotarciu do podmiotów leczniczych i powrocie z nich;​
4) organizacji leczenia uzdrowiskowego. 

W ramach opieki higieniczno-pielęgnacyjnej mogą być świadczone seniorowi 
usługi w postaci:​
1) pomocy w myciu i kąpieli;​
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2) czesania;​
3) pomocy przy higienie jamy ustnej i uszu;​
4) pomocy w pielęgnacji twarzy;​
5) pielęgnacji paznokci rąk i nóg;​
6) pomocy w ubieraniu się;​
7) pomocy w załatwianiu czynności fizjologicznych;​
8) monitorowania przyjmowania leków;​
9) pomocy w pomiarze temperatury, ciśnienia lub poziomu cukru. 

W ramach zapewnienia kontaktów z otoczeniem mogą być świadczone 
seniorowi usługi w postaci:​
1) pomocy w załatwianiu spraw urzędowych lub spraw w punktach 
usługowych;​
2) pomocy w uczestniczeniu w formach partycypacji społecznej;​
3) organizacji oraz towarzyszenia podczas aktywności fizycznej, w tym na 
spacerze;​
4) pomocy w dotarciu na tereny zielone i powrocie z nich;​
5) uczestnictwa w grach intelektualnych lub sportowych z seniorem;​
6) czytania prasy i książek;​
7) organizowania czasu wolnego;​
8) pomocy w korzystaniu z instytucji kultury lub rekreacji;​
9) pomocy w uczestnictwie w praktykach religijnych;​
10) pomocy w uczestnictwie w spotkaniach organizacji społecznych;​
11) pomocy w uczestnictwie w wydarzeniach kulturalnych lub sportowych. 

Jeżeli do wykonania usług wsparcia niezbędne jest kupno towaru lub usług 
przez osobę świadczącą usługi wsparcia, dokonuje się go ze środków 
pieniężnych seniora za jego uprzednią zgodą potwierdzoną na piśmie, w tym 
określającą wysokość środków. Osoba świadcząca usługi wsparcia potwierdza 
na piśmie seniorowi otrzymanie środków pieniężnych, w tym ich wysokość, 
oraz przekazuje seniorowi dowód płatności. Osoba świadcząca usługi wsparcia 
w ramach bonu senioralnego będzie musiała złożyć zgodę seniora oraz kopię 
dowodu płatności podmiotowi realizującemu bon senioralny, w terminie 30 dni 
od dnia płatności. 

Gmina będzie zobowiązana do prowadzenia elektronicznej ewidencji 
udzielonych godzin usług wsparcia w ramach bonu senioralnego. W ewidencji 
tej osoby świadczące usługi wsparcia w ramach bonu senioralnego będą 
odnotowywały udzielone przez siebie usługi wsparcia oraz ich rodzaj, 
niezwłocznie, nie później niż w terminie 3 dni od dnia ich udzielenia.​
​
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Każdy senior będzie miał możliwość złożenia oceny świadczonych na jego 
rzecz usług wsparcia w ramach bonu senioralnego. 

Ustawa określi konkretne wymagania wobec osoby, która wykonuje usługi 
wsparcia w ramach bonu senioralnego. W szczególności osoba taka musi:​
1) być pełnoletnia;​
2) posiadać wykształcenie co najmniej podstawowe;​
3) nie być małżonkiem, krewnym, powinowatym do drugiego stopnia seniora 
albo osobą pozostającą z nim we wspólnym pożyciu;​
4) nie być byłym małżonkiem, wstępnym ani zstępnym seniora;​
5) dawać rękojmię prawidłowego wykonywania usług wsparcia w ramach bonu 
senioralnego (m.in. potrafić komunikować się w języku seniora, któremu 
świadczy usługę; znać rejon świadczenia usługi), w tym posiadać stan zdrowia 
pozwalający na świadczenie usług wsparcia, potwierdzony orzeczeniem 
lekarza podstawowej opieki zdrowotnej lub lekarza specjalisty medycyny 
pracy w rozumieniu;​
6) nie być skazaną prawomocnym wyrokiem za umyślne przestępstwo lub 
umyślne przestępstwo skarbowe, co potwierdza zaświadczeniem z Krajowego 
Rejestru Sądowego;​
7) nie figurować w bazie danych Rejestru Sprawców Przestępstw na Tle 
Seksualnym z dostępem ograniczonym;​
8) w ciągu ostatnich 10 lat ukończyć z wynikiem pozytywnym szkolenie 
przygotowujące do pracy z osobami starszymi z niezaspokojonymi 
potrzebami w zakresie podstawowych czynności życia codziennego, w tym 
ukończyć szkolenie z zakresu udzielania pierwszej pomocy medycznej, albo 
posiadać kwalifikacje niezbędne do wykonywania zawodu opiekuna osoby 
starszej, opiekuna w domu pomocy społecznej, asystenta osoby 
niepełnosprawnej, opiekuna medycznego, pielęgniarki. 

Postępowanie w sprawie przyznania bonu senioralnego 

Przyznanie bonu senioralnego oraz określenie liczby godzin i rodzaju usług 
wsparcia następuje na wniosek uprawnionego składany do wójta (burmistrza, 
prezydenta miasta) gminy właściwej ze względu na miejsce zamieszkania albo 
miejsce pobytu seniora. Wniosek o przyznanie bonu senioralnego składa się 
w postaci elektronicznej.​
​
Przepisy drobiazgowo określą zawartość wniosku i załączniki.​
​
Wójt (burmistrz, prezydent miasta) określa wartość bonu senioralnego oraz 
liczbę godzin i rodzaj usług wsparcia:​
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1) uwzględniając w szczególności informacje wynikające z wniosku o przyznanie 
bonu senioralnego, w tym z kwestionariusza oceny poziomu niezaspokojonych 
potrzeb w zakresie podstawowych czynności życia codziennego seniora, jak też 
fakty znane z urzędu, w tym ustalone przez gminę stawki za godzinę usług 
wsparcia;​
2) kierując się w szczególności zapewnieniem dobrostanu seniorów i wsparciem 
aktywności zawodowej uprawnionych. 

Weryfikacja złożonego wniosku o przyznanie bonu senioralnego jest 
przeprowadzana indywidualnie, odrębnie dla każdego seniora. 

Wójt (burmistrz, prezydent miasta) załatwia sprawy z wniosku o przyznanie bonu 
senioralnego niezwłocznie, jednakże w terminie nie dłuższym niż 30 dni od dnia 
otrzymania wniosku. 

W sprawie przyznania bonu senioralnego wójt (burmistrz, prezydent miasta) 
wydaje decyzję administracyjną. Decyzja o przyznaniu bonu senioralnego ma być - 
co do zasady - wydawana bezterminowo, chyba że okoliczności sprawy uzasadniają 
wydanie decyzji z określeniem okresu realizacji bonu senioralnego na rzecz seniora. 

Realizacja bonu senioralnego będzie zadaniem gminy z zakresu administracji 
rządowej (tzw. zadaniem zleconym). Rada gminy w drodze uchwały może określić 
organizację realizacji bonu senioralnego na swoim terenie (np. związaną 
z przydzielaniem opiekuna, rejonizacją czy terminarzem świadczenia usług). 

Kiedy wejdą w życie przepisy dot. bonu senioralnego? 

Pierwotny projekt omawianej ustawy (z 21 października 2025 r.) przewidywał, 
że wejdzie ona w życie 1 stycznia 2026 r. – ale to już oczywiście niewykonalne. 
W tzw. międzyczasie na skutek prac legislacyjnych powstał drugi (nieznacznie 
zmieniony) projekt tej ustawy datowany na 12 grudnia 2025 r. Ten obecny projekt 
zakłada, że ustawa wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia (czyli od 
dnia publikacji w Dzienniku Ustaw), z wyjątkiem art. 21 (dot. prowadzonej przez 
gminy elektronicznej ewidencji udzielonych godzin usług wsparcia w ramach bonu 
senioralnego), który ma wejść w życie z dniem 1 września 2026 r.​
Aktualnie projekt nie został jeszcze przyjęty przez Radę Ministrów, jest (od 
17 listopada 2025 r.) na etapie Stałego Komitetu Rady Ministrów). A późniejsza 
procedura legislacyjna w Sejmie i Senacie musi potrwać przynajmniej ok. miesiąca. 
Do tego dochodzi oczekiwanie na podpis Prezydenta RP i publikacja w Dzienniku 
Ustaw. Zatem jest jak najbardziej możliwe, że bon senioralny zostanie wdrożony 
w trakcie 2026 roku – być może jeszcze w I połowie tego roku. 

Źródło: Projekt ustawy o bonie senioralnym (UA3). 
https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12390454  

oprac. Paweł Huczko  
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Infoteka nr 102 

Przegląd mediów – 31.01.2026 r. 

Infoteka zawiera wybrane przez Biuro ZG SEiRP artykuły i informacje 
opublikowane w prasie i mediach elektronicznych dotyczące spraw 
ważnych dla naszego środowiska. 

 

Rok 2026 kolejnym rokiem parkowania składek w ZUS 

Mundurowi od 5 lat odbijają się od ściany 

Infor.pl, 25.01.2026, Tomasz Król 

Od kilku lat emeryci mundurowi z poprzedniego systemu walczą o możliwość 
zwiększenia emerytury mundurowej poprzez dołożenie do niej emerytury 
cywilnej. Chodzi o osoby, które były mundurowymi przed 1999 r. - nie mogą 
łączyć emerytury mundurowej i cywilnej. Od kilkunastu miesięcy osoby 
poszkodowane ślą petycje do rządu, Sejmu i Senatu. Bezskutecznie. Dalej 
składki odprowadzone przez nich do ZUS są w praktyce „zaparkowane” w ZUS 
bez możliwości konsumpcji w postaci emerytury. 

Kryterium daty przyjęcia do służby i dwie grupy emerytów – dla „starszych” 
emerytów to dyskryminacja. Wśród funkcjonariuszy służb mundurowych 
i żołnierzy zawodowych, którzy korzystają z zaopatrzenia 
emerytalno-rentowego można wyodrębnić, (według kryterium daty przyjęcia 
do służby), dwie grupy:  

Grupa 1. Funkcjonariusze, którzy służbę rozpoczynali od 1 stycznia 1999 r. 
i później  

W przypadku tej grupy mamy do czynienia z zasadą pełnej odrębności 
systemów emerytalnych. Oznacza to możliwość nabycia i 
pobierania emerytury zarówno w systemie mundurowym, jak i powszechnym. 
Wynika to z faktu, że w przypadku tej grupy funkcjonariuszy do okresów, 
z których budowana jest podstawa wymiaru emerytury mundurowej, nie 
uwzględnia się okresów tak zwanej pracy cywilnej. 

Grupa 2. Funkcjonariusze, którzy do służby wstąpili przed 1 stycznia 1999 r., 
czyli przed reformą polskiego systemu emerytalnego. Funkcjonariusze ci mogą 
pobierać, co do zasady, jedną emeryturę  przy czym okresy pracy cywilnej 
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podlegają uwzględnieniu przy ustalaniu wysokości emerytury mundurowej, 
jednak tylko w określonym zakresie, do maksymalnej podstawy wymiaru 
i według zróżnicowanych wskaźników.  

Ich sytuację skomentował z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni Podsekretarz Stanu: 

„Ponieważ osoby z tej grupy, po nabyciu prawa do emerytury mundurowej, 
podejmują aktywność zawodową, która wiąże się z podleganiem ubezpieczeniom 
społecznym i opłacają składki na Fundusz Ubezpieczeń Społecznych, jej 
przedstawiciele czują się pokrzywdzeni w takim znaczeniu, że część z nich – pomimo 
że nabywa prawo do emerytury powszechnej – nie otrzymuje z tego tytułu 
emerytalnych świadczeń. Prawo do świadczenia jest bowiem ustalane i ustalana jest 
wysokość emerytury, a jednocześnie – ze względu na obowiązujące reguły zbiegu – 
zgodnie z art. 95 ustawy o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń 
Społecznych, emerytura powszechna zostaje z reguły zawieszona, będąc niższą od 
wypłacanej już emerytury mundurowej. Sprzyja to powstaniu w rzeczonej grupie 
emerytów poczucia, że odprowadzanie przez nich składek na Fundusz Ubezpieczeń 
Społecznych nie służy zwiększeniu w przyszłości wysokości pobieranych świadczeń, 
ponieważ okresy pracy cywilnej nie są uwzględniane przy ustalaniu wymiaru 
emerytury, skoro wysokość emerytury mundurowej nie zwiększa się po osiągnięciu 
jej maksymalnego pułapu, a jednocześnie, mimo nabycia prawa do emerytury 
powszechnej, byli funkcjonariusze, którzy służbę rozpoczęli przed reformą systemu 
emerytalnego, takiej emerytury nie mogą pobierać ze względu na obowiązujące 
reguły zbiegu.” /…/ 

Więcej: infor.pl/prawo/sluzby-mundurowe/ 

 

Z wojska  odchodzą  żołnierze bez uprawnień 
emerytalnych 

portal-mundurowy.pl, 22.01.2026 

W 2025 roku odeszło z armii ponad 7,8 tys. żołnierzy, mniej  niż w 
poprzednim  roku, z tego ponad połowa  nie miała 15-letniej wysługi, 
ani  uprawnienia  do emerytury wojskowej – wynika 
z informacji  przekazanej  przez Departament Komunikacji i Promocji  MON. 
Na koniec  stycznia br.  z mundurem rozstanie się 4 generałów dywizji, 
3  generałów brygady  oraz 1 kontradmirał. 
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Z ponad 7,8 tysiąca  żołnierzy zawodowych,  którzy w zeszłym roku rozstali się 
w  mundurem około 900 stanowili oficerowie, 2,5 tys. to 
podoficerowie   zawodowi a ponad 4 tys.  – szeregowi  zawodowi.  W 2024 r. 
z armii odeszło  ponad 9,2 tys. żołnierzy, czyli  o 15 proc. mniej niż 
w ubiegłym  roku, z czego około tysiąca oficerów, ponad 3,4 tys. podoficerów 
zawodowych i ponad 4,8 tys. szeregowych zawodowych. 

Na koniec grudnia 2025 r. w siłach zbrojnych  służyło ponad 216,6 tys. 
żołnierzy wobec  ponad 205,4 tys.  wojskowych przed rokiem. To oznacza, że 
w minionym roku w instytucjach  i jednostkach wojskowych przybyło 
11,2  tys.  mundurowych. 

Więcej: portal-mundurowy.pl 

 

Byli funkcjonariusze aparatu represji PRL odzyskują 
dawne świadczenia 

[NASZ DZIENNIK] Sądy cofają dezubekizację 

radiomaryja.pl, 31.12.2025 

Byli funkcjonariusze aparatu represji PRL odzyskują dawne świadczenia. 
Zapadło już 15,6 tys. prawomocnych wyroków sądowych na kwotę ponad 
2,6 mld zł – pisze red. Rafał Stefaniuk. 

System utworzony na mocy tzw. ustawy dezubekizacyjnej z grudnia 2016 r. 
jest demontowany. Sądy w zdecydowanej większości orzekają o przywróceniu 
odebranych świadczeń byłym funkcjonariuszom aparatu represji PRL. 

– Od 2021 r. do 30 listopada 2025 r. Zakład Emerytalno-Rentowy MSWiA 
zrealizował blisko 15,6 tys. prawomocnych wyroków sądowych. Łączna 
kwota wypłaconych w związku z tym wyrównań emerytalnych przekroczyła 
2,6 mld zł – informuje „Nasz Dziennik” Biuro Prasowe Ministerstwa Spraw 
Wewnętrznych i Administracji. 

Aktualnie przed sądami toczy się ponad 1,3 tys. postępowań (I i II instancji) 
oraz blisko 70 postępowań przed Sądem Najwyższym. 

– Taki obrót spraw nie powinien nikogo szczególnie zaskakiwać. Jeżeli 
państwowe instytucje wypełnione są ludźmi, którzy przez lata afirmowali 
Marksa, Lenina i Engelsa, głosili ich tezy i budowali na nich swoją karierę, to 
trudno oczekiwać, że nagle odetną się od własnego zaplecza ideowego 
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i towarzyskiego. Zobowiązania trzeba spłacać – podkreśla w rozmowie 
z „Naszym Dziennikiem” Tadeusz Majchrowicz, były wiceprzewodniczący 
Komisji Krajowej NSZZ „Solidarność”. 

MSWiA twierdzi, że sądy wykorzystują konstrukcję ustawy, która opierała się 
na odpowiedzialności zbiorowej. Z pojęcia odpowiedzialności zbiorowej 
uczyniono bowiem wygodny wytrych pozwalający podważyć niemal każdą 
decyzję administracyjną. 

– Tymczasem w tej debacie konsekwentnie pomija się fakt: nikt w organach 
siłowych Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej nie znalazł się tam z przymusu. 
Nikt nie był siłą wcielany do Służby Bezpieczeństwa. Ci ludzie podejmowali 
decyzję świadomie, bo tak chcieli – akcentuje Tadeusz Majchrowicz. 

– Ustawa w żaden sposób nie łamie nadrzędnych zasad państwa prawa, gdyż 
odnosi się do osób, które służyły dawnemu systemowi. Do ustawy nie można 
się przyczepić – ale do tego, jak państwo polskie w czasach PiS i KO broniło 
swoich racji przed sądami. Nie zauważyłem jakiejkolwiek determinacji – 
mówi „Naszemu Dziennikowi” mec. dr Michał Skwarzyński z Katedry Praw 
Człowieka i Prawa Humanitarnego Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego. 

Czy można było tę ustawę napisać lepiej? 

– Trzeba było zacząć od oczyszczenia sądów, prokuratury, wymiaru 
sprawiedliwości, od wyrzucenia osób zakorzenionych w dawnym systemie. 
Dopiero wówczas oczyszczanie kraju byłoby możliwe – podnosi w rozmowie 
z nami Bartosz Kownacki, poseł Prawa i Sprawiedliwości, wiceminister obrony 
narodowej w latach 2015-2018. 

W umowie koalicyjnej rządu Donalda Tuska znalazła się taka zapowiedź. 
Podczas przedwyborczych spotkań szef KO kilkakrotnie składał deklaracje 
o przywróceniu świadczeń funkcjonariuszom służb PRL. 

– Nie jestem zaskoczony tym, że ustawa dezubekizacyjna dziś przegrywa 
w sądach. Jeśli ten proces miał się udać, należało zacząć w zupełnie innym 
miejscu. Naszym zasadniczym błędem była kolejność. Najpierw należało 
oczyścić sądy z naleciałości minionej epoki – z ludzi i sposobu myślenia 
ukształtowanego w realiach systemu, który z państwem prawa miał niewiele 
wspólnego, a następnie wprowadzać kolejne rozwiązania legislacyjne – 
 wyjaśnia Bartosz Kownacki. 

Dodaje, że równolegle należało wziąć się za prokuraturę i rozliczyć tych, którzy 
w poprzednim ustroju pełnili rolę oskarżycieli politycznych. 
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System zbudowany na mocy tzw. ustawy dezubekizacyjnej z grudnia 2016 r. od 
początku opierał się na jednym, zasadniczym założeniu: radykalnym 
ograniczeniu świadczeń emerytalno-rentowych byłych funkcjonariuszy 
aparatu bezpieczeństwa PRL, którzy służyli państwu o charakterze 
totalitarnym. 

– Ustawa wprowadziła mechanizm zbiorowej odpowiedzialności za sam fakt 
tej służby, jednocześnie pozostawiając przynajmniej w teorii możliwość 
indywidualnej oceny konkretnego przebiegu kariery zawodowej przed 
sądem –  podkreśla mec. dr Michał Skwarzyński. 

W praktyce oznaczało to drastyczne obniżenie emerytur i rent do poziomu 
przeciętnego świadczenia wypłacanego przez ZUS, niezależnie od 
wcześniejszego uposażenia mundurowego. 

Kluczowym narzędziem tej regulacji było wyzerowanie wskaźnika naliczania 
świadczeń za każdy rok pracy w latach 1944-1990 w organach bezpieczeństwa 
państwa. Tam, gdzie wcześniej stosowano przelicznik 0,7 proc. podstawy 
wymiaru, ustawodawca wprowadził stawkę zerową. Dodatkowo ustanowiono 
twardy limit: obniżona emerytura nie mogła przekroczyć średniej krajowej 
emerytury ZUS, analogicznie renta inwalidzka i renta rodzinna zostały 
sprowadzone do poziomu średnich świadczeń wypłacanych w powszechnym 
systemie ubezpieczeń. 

– Rozwiązanie to miało charakter symboliczny i polityczny – było próbą 
domknięcia rozliczeń z systemem, który przez dekady korzystał 
z przywilejów niedostępnych dla reszty społeczeństwa – zwraca uwagę 
w rozmowie z „Naszym Dziennikiem” dr Krzysztof Kawęcki, politolog. 

Problem polega na tym, że ustawa od samego początku była konstrukcyjnie 
wadliwa. 

– O jej lukach ostrzegano już na etapie prac legislacyjnych, wskazując, że nie 
obejmuje ona przypadków fundamentalnych z punktu widzenia rozliczenia 
komunizmu w Polsce – podnosi Tadeusz Majchrowicz. 

Najbardziej jaskrawym przykładem jest brak objęcia regulacją sprawców 
jednej z najohydniejszych zbrodni lat 80. XX wieku – morderstwa bł. ks. 
Jerzego Popiełuszki. 

Osoby skazane prawomocnymi wyrokami za uprowadzenie, torturowanie 
i zabójstwo kapelana „Solidarności” nie figurują w bazie świadczeniobiorców 
Zakładu Emerytalno-Rentowego MSWiA. A to właśnie ten zakład był 
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adresatem ustawy dezubekizacyjnej. Funkcjonariusze Służby Bezpieczeństwa, 
którzy w 1984 r. dopuścili się tej zbrodni – Grzegorz Piotrowski, Leszek Pękala 
i Waldemar Chmielewski, a także ich przełożony Adam Pietruszka – zostali 
skazani już w 1985 roku. 

– Wraz z wyrokami utracili prawo do uprzywilejowanych emerytur 
mundurowych, ale jako osoby wydalone ze służby mogli ubiegać się 
o świadczenia na zasadach ogólnych wypłacane przez ZUS – przypomina 
dr Krzysztof Kawęcki. 

I tu pojawia się zasadniczy paradoks. Zakład Ubezpieczeń Społecznych nie 
prowadzi odrębnego rejestru takich świadczeń, a ustawa z 2016 r. dotyczy 
wyłącznie wypłat realizowanych przez Zakład Emerytalno-Rentowy MSWiA. 
W efekcie autorzy najbardziej odrażającej zbrodni schyłkowego PRL nie zostali 
objęci mechanizmem obniżenia świadczeń, który dotknął tysiące innych 
funkcjonariuszy, często znacznie mniej obciążonych. 

Symbol połowiczności 

Państwo potrafiło utworzyć zbiorową sankcję, ale nie było w stanie zadbać 
o to, aby objęła ona tych, którzy na nią zasługiwali w pierwszej kolejności. – 
W tym sensie ustawa dezubekizacyjna stała się nie tyle aktem rozliczenia 
komunizmu, ile symbolem połowiczności i systemowej bezradności III RP 
wobec własnej przeszłości – ocenia politolog. 

Sprawa wcale nie jest tak prosta, jak próbują ją dziś przedstawiać przeciwnicy 
rozliczeń. Oczywiście można – i nawet trzeba – zastanawiać się, jaki model 
byłby lepszy, bo nie ma i nigdy nie będzie ustaw idealnych. 

– Tę świadomość mamy zarówno dziś, jak i mieliśmy ją w momencie ich 
uchwalania. Być może należało pójść inną drogą: wprowadzić realną, 
pogłębioną weryfikację, przyjrzeć się konkretnym życiorysom, zakresowi 
obowiązków i faktycznej aktywności poszczególnych funkcjonariuszy, 
a dopiero potem przypisywać ich do jasno określonych kategorii wraz 
z precyzyjnym wskaźnikiem obniżenia świadczeń – stwierdza Bartosz 
Kownacki. 

Taki mechanizm mógłby skuteczniej ograniczyć pole do interpretacyjnych 
manipulacji. 

– Zwłaszcza ze strony sądów, które – w moim przekonaniu – w tej materii 
wyjątkowo często zawodzą pod względem obiektywizmu – zauważa 
parlamentarzysta. 
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Spuścizna zbrodniczego systemu 

Wbrew obiegowym narracjom w wielu aspektach ta ustawa nie była zła. 
Wprowadzała mechanizmy, które nadawały sens idei elementarnej 
sprawiedliwości dziejowej. 

– Jednak jako prawnik nie mogę pominąć jeszcze jednego, kluczowego 
wymiaru: sposobu, w jaki państwo polskie broni własnych interesów. 
Obniżenie świadczeń byłym funkcjonariuszom aparatu represji nie jest 
zamachem na prawa człowieka – wskazuje mec. dr Michał Skwarzyński. 

Jest aktem obrony państwa przed spuścizną zbrodniczego systemu 
i symbolicznym zerwaniem z jego logiką. 

To, że przez lata – także za poprzednich rządów – państwo nie wykazywało 
realnej determinacji w rozliczaniu przeszłości i egzekwowaniu 
sprawiedliwości, jest sytuacją zupełnie inną. 

– Bo jeśli dziś musimy wypłacać tym osobom ponad 2,6 mld zł, a sprawy są 
przegrywane masowo, oznacza to jedno: państwo samo rezygnuje z obrony 
własnego interesu. Sympatyzujący z komuną sędziowie to jedno, a drugie, 
to czy ktoś chciał bronić sprawiedliwości przed sądem. Mam co do tego 
wątpliwości – podsumowuje mec. dr Michał Skwarzyński. 

Rafał Stefaniuk/ „Nasz Dziennik 

Więcej: radiomaryja.pl 

 

Waloryzacja emerytur. O tyle wzrosną w 2026 roku 

Dziennik Zachodni/wiadomosci.wp.pl, 31.01.2026, Eryk Kryński 

W 2026 r. świadczenia emerytalno-rentowe mają wzrosnąć o ok. 4,9 proc. 
Ostateczny wskaźnik zostanie potwierdzony w lutym 2026 r. Minimalna 
emerytura wzrośnie o ok. 1000 zł w skali roku. 

Najważniejsze informacje: 

●​ Prognozowany wskaźnik waloryzacji na 2026 r. to 4,9 proc.; decyzja 
zapadnie po danych GUS w lutym 2026 r. 

●​ Minimalna emerytura wzrosłaby z 1 878,91 zł brutto do 1 970,98 zł 
brutto (ok. 1 793,59 zł netto). 
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●​ Waloryzacja obejmie świadczenia z ZUS i KRUS od 1 marca 2026 r., 
w tym renty. 

W 2026 r. przewidywana waloryzacja wynosi 4,9 proc. Emerytury, jak co roku, 
zostaną podniesione, aby uwzględnić wzrost cen. Mechanizm 
obejmie emerytury oraz renty z tytułu niezdolności do pracy i renty rodzinne 
wypłacane przez ZUS i KRUS. 

Najniższa emerytura, obecnie 1 878,91 zł brutto, po podniesieniu o 4,9 proc. 
wyniosłaby 1 970,98 zł brutto, czyli ok. 1 793,59 zł netto. W skali roku, 
w przypadku minimalnego świadczenia, oznacza to ok. 1 000 zł netto więcej. 

Wzrost kwoty zależy od wysokości świadczenia, ponieważ podwyżka naliczana 
jest w oparciu o procent, a nie twardą sumę. Wyższe świadczenia (nominalnie) 
wzrosną bardziej. Waloryzacja nastąpi 1 marca. To standardowy coroczny 
mechanizm, który ma zapewnić adekwatną do inflacji kwotę świadczenia. 

Wskaźnik waloryzacji wynika z dwóch elementów. Świadczenie może się 
zmienić na postawie wskaźników inflacji lub jeżeli przeciętne wynagrodzenie 
w Polsce wzrośnie co najmniej o 20 proc. w poprzednim roku 

Prognoza 4,9 proc. zostanie zweryfikowana po publikacji danych GUS 
o inflacji i wynagrodzeniach za 2025 r. Dopiero na podstawie tych danych ZUS 
przeliczy świadczenia i ogłosi dokładne kwoty. Podwyżki wejdą w życie 
1 marca 2026 r. 

Źródło: Dziennik Zachodni 

Więcej: wiadomosci.wp.pl 

 

Emerytowani mundurowi będą protestować przed KPRM 

Chcą odzyskać pieniądze z ZUS 

kobieta.onet.pl, 20.01.2026,  Dziennikarze serwisu Onet Kobieta 

Emerytowani funkcjonariusze służb mundurowych planują manifestację 
przed Kancelarią Prezesa Rady Ministrów. „Gazeta Wyborcza” przypomina, 
że od lat walczą o dostęp do środków zgromadzonych w ZUS, których nie 
mogą wykorzystać mimo wieloletniej pracy w cywilu. Domagają się zmian 
w przepisach, które ich zdaniem są niesprawiedliwe i uniemożliwiają 
korzystanie z własnych składek. 
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 O problemie emerytowanych wojskowych, którzy przez lata odprowadzali 
składki do ZUS, ale obecnie nie mają do nich dostępu, informowała niedawno 
"Gazeta Wyborcza". Protest przed Kancelarią Prezesa Rady Ministrów ma 
rozpocząć się 20 stycznia o godzinie 10. Jerzy Nytko, jeden z organizatorów, 
podkreśla, że zgłoszenie demonstracji zostało oficjalnie złożone u 
prezydenta Warszawy Rafała Trzaskowskiego, a organizatorzy spodziewają 
się udziału około 500 osób. 

Zainteresowanie wydarzeniem stale rośnie, a wśród zgłaszających się są także 
osoby z niepełnosprawnościami, które mimo trudności chcą walczyć o swoje 
prawa. Uczestnicy planują przekazać petycję przedstawicielom rządu oraz 
marszałkowi Sejmu. Jeśli nie doczekają się reakcji, zapowiadają kolejne 
działania za trzy miesiące. 

Czego domagają się emerytowani mundurowi? 

Jak wskazuje „Wyborcza”, głównym postulatem protestujących jest 
przywrócenie prawa do kapitału zgromadzonego w ZUS przez emerytów służb 
mundurowych. Organizatorzy żądają także przeglądu i uchylenia przepisów 
dotyczących zbiegu świadczeń, które pochodzą z minionej epoki i 
uniemożliwiają  

Kolejnym żądaniem jest przygotowanie zmian ustawowych, które 
zagwarantują ochronę praw majątkowych emerytów mundurowych, przy 
współpracy z ich przedstawicielami. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami, żołnierze, którzy rozpoczęli służbę 
przed 1 stycznia 1999 r., mogą pobierać tylko jedno świadczenie — wojskowe 
lub cywilne. Natomiast osoby, które wstąpiły do służby po tej dacie, mają 
prawo do obu świadczeń. Wynika to z art. 18 ustawy o zaopatrzeniu 
emerytalnym żołnierzy zawodowych, który ogranicza wysokość świadczenia 
do 75 proc. podstawy wymiaru.  

Składki z pracy cywilnej mogą podnieść emeryturę tylko wtedy, gdy jej 
wysokość nie przekracza tego limitu. W praktyce oznacza to, że większość 
mundurowych nie może skorzystać ze środków zgromadzonych w ZUS. 

Trudna sytuacja emerytowanych wojskowych 

Jerzy Nytko podkreśla, że od 1999 r. „kolejne rządy i prezydenci nie podjęli 
żadnych działań w tej sprawie”. Zwraca uwagę, że wielu emerytowanych 
mundurowych, którzy po odejściu ze służby podjęli pracę w cywilu i przez lata 
odprowadzali składki, nie ma obecnie dostępu do zgromadzonych środków. 
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„W ZUS mam odłożone 450 tys. zł. Cztery lata temu złożyłem wniosek 
o emeryturę cywilną i wyliczono mi, że od 2025 roku powinienem dostawać 
około 2800 zł miesięcznie. A nie mogę, bo ustawa mówi o zbieżności emerytur. 
Ale to dotyczy tylko nas. Rolnicy mogą mieć i KRUS, i ZUS. Ludzie pracujący 
za granicą mogą mieć zagraniczną i polską. A my nie” — zwracał uwagę Nytko 
w rozmowie z „Wyborczą”. 

Opracowanie: Dziennikarze serwisu Onet Kobieta 

Więcej: kobieta.onet.pl 

 

Zapytałem historyków co dalej z IPN 

Ma 600 milionów budżetu i trzy tysiące pracowników 

wyborcza.pl, 08.01.2024, Piotr Głuchowski 

Raport o IPN. Przeciętne miesięczne wynagrodzenie brutto - 7 tys. zł. W pionie 
prokuratorskim - dwa i pół razy tyle. Ale od ośmiu lat największą część budżetu 
pochłania inny pion niż śledczy 

Małe dzieci wyciągają z piasku ludzkie szczątki. Dziewczynka wygrzebuje 
żebro, chłopiec kość udową. To nie jest scena z pól śmierci w Rwandzie czy 
Kambodży. To się działo na początku października 2023 w centrum 
wystawienniczo-kongresowym w Jasionce pod Rzeszowem. Instytut Pamięci 
Narodowej kosztem miliona złotych zorganizował tam „bezprecedensowe 
wydarzenie, adresowane dla osób w wieku od sześciu do 106 lat" (cytat ze 
strony IPN). Tytuł pierwszego Kongresu Pamięci Narodowej brzmiał „Historia 
mówi przez pokolenia". Dla najmłodszych amatorów martyrologii narodowej 
przygotowano piaskownicę z plastikowymi kopiami szczątków do 
wygrzebywania łopatką i grabkami.  

„Bo z jednej strony wykonujemy twarde obowiązki lustracyjne, a z drugiej 
uczymy historii przez przedstawienia dla dzieci" – wyjaśnił w listopadzie ub.r. 
tygodnikowi „Sieci" prezes IPN dr Karol Nawrocki: „Absolutnym hitem jest 
spektakl o misiu Wojtku, czyli de facto o Armii Andersa. Albo kurs pierwszej 
pomocy przedmedycznej, podczas którego opowiadamy historię Danuty 
Siedzikówny »Inki«, która była sanitariuszką…". 

– Widziałam w księgarni te publikacje IPN dla młodzieży – mówi prof. Barbara 
Engelking, kierownik Centrum Badań nad Zagładą Żydów Instytutu Filozofii 
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i Socjologii PAN. – Im chodzi o budowę społeczeństwa zmilitaryzowanego, 
rozmiłowanego w martyrologii. To są rosyjskie wzorce. Smutne… ale zarazem 
skazane na porażkę, bo kompletnie nieadekwatne do świata, w którym dziś 
żyjemy. 

IPN. Kadry decydują o wszystkim 

– W założeniu IPN miał być odległą od polityki placówką naukową – wspomina 
prof. Andrzej Friszke. – Nie chciano tam przecież wpuścić związków 
zawodowych. Tymczasem dziś to organ polityki historycznej jednej partii. 

– Instytut jest nawet czymś gorszym niż PiS – dodaje historyk i dziennikarz 
prof. Adam Leszczyński z Uniwersytetu SWPS. – Nie ma odpowiednika na 
świecie. Są w Europie Środkowej różne muzea komunizmu i archiwa byłej 
bezpieki, ale to instytucje z mniejszymi budżetami, mniejszymi kompetencjami 
i nie tak upartyjnione. Tymczasem IPN został opanowany już nie przez 
konserwatystów, ale przez skrajną, brunatną, prawicę. 

– Jakiś przykład? 

– Weźmy Tomasza Panfila, byłego szefa okręgowego Biura Edukacji Publicznej 
IPN w Lublinie, a teraz pracownika Biura Edukacji Narodowej w centrali 
w Warszawie. To mediewista-heraldyk, który pod rządami PiS postanowił pisać 
o historii XX w. W „Gazecie Polskiej” popełnił artykuł, w którym można 
przeczytać, że „po agresji Niemiec na Polskę sytuacja Żydów nie wyglądała źle". 
Polacy mieli gorzej. 

W 2014 r. Panfil został poproszony przez sąd o ekspertyzę symboli 
prezentowanych na stronie mieszkańca Chełma, którego oskarżono o 
propagowanie faszyzmu w internecie. Orzekł wówczas, że swastyka „jest 
symbolem wieloznacznym". Może być znakiem lewicy (wg Panfila NSDAP była 
partią lewicową), a może być hinduskim symbolem szczęścia. 

– Kolejny ciekawy pracownik IPN to doktor Wojciech Muszyński, główny 
specjalista w Biurze Badań Historycznych Instytutu – mówi dalej Leszczyński. 
– Kilka lat temu wyraził opinię, że fajnie byłoby zrzucać lewicowców z 
helikopterów. 

Dokładniej biorąc: Muszyński, doktorant prof. Jana Żaryna – późniejszego 
senatora PiS i jednego z głównych twórców polityki historycznej Zjednoczonej 
Prawicy – wziął udział w sieciowej dyskusji na temat Partii Razem. Jego 
komentarz: „W Chile w 1973 r. członkowie Razem zostaliby helikopterami 
przewiezieni nad ocean i puszczeni wolno 30 km od brzegu". 
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Gdy inny z dyskutantów zauważył, że to argentyńska, a nie chilijska 
dyktatura słynęła z topienia zwłok przeciwników w oceanie, 
Muszyński skorygował opinię: „W Chile używano jakiegoś wulkanu. 
To było dobre, choć zdecydowanie za mało". 

Wcześniej wypowiadał się m.in. na temat antysemickiej czystki z 
1968 r.: „Marzec umożliwił wyrosłej z ubecko-politruckich korzeni 
Judeopolonii ucieczkę przed odpowiedzialnością za popełnione 
zbrodnie". 

Muszyński jako student historii działał w Lidze Republikańskiej, 
chodził w mundurze wzorowanym na przedwojennym brunatnym 
uniformie, witał kolegów salutem „czołem wielkiej Polsce!". 
Reaktywował na UW Korporację Akademicką „Sarmatia”, której 
wychowankowie zasilili po latach kancelarie Lecha Kaczyńskiego i 
Andrzeja Dudy. Z tym drugim współpracował także sam Muszyński 
– zajmował się w Pałacu przyznawaniem prezydenckich odznaczeń. 

Następną kontrowersyjną postacią jest Tomasz Greniuch, były już 
naczelnik delegatury Instytutu w Opolu, którego w lutym 2021 
powołano na stanowisko p.o. dyrektora oddziału we Wrocławiu. 
Nominat – przedstawiający się na Facebooku jako „stuprocentowy 
aryjczyk" – do 2013 r. działał w ONR i organizował m.in. 
upamiętnienie pogromu żydowskich kupców z Myślenic w 1936 r. 
Dał się nagrać podczas wykonywania – jak go sam określił – „salutu 
rzymskiego wzniesioną ku słońcu prawicą". Obronił na KUL doktorat 
– apologię Narodowych Sił Zbrojnych, której recenzentem również 
został prof. Żaryn. Opublikował także książkę „Droga nacjonalisty” – 
pochwałę myśli Léona Degrelle’a, belgijskiego oficera SS, po wojnie 
kłamcy oświęcimskiego, który w wywiadzie z 1977 r. stwierdził: 
„byłem hitlerowcem, ciągle nim jestem i pozostanę do śmierci". /.../ 

Więcej: wyborcza.pl/alehistoria/  
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XXXV lecie powstania SEiRP – uroczystości w Gdyni 

W dniu 14.01.2026 odbyła się w Gdyni uroczystość Jubileuszu XXXV Lecia 
powstania Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych. 

 

W spotkaniu udział wzięli zaproszeni goście w osobach: Komendant 
Wojewódzki Policji w Gdańsku nadinsp. Bogusław Ziemba, Kapelan Prałat 
Bogusław Głodowski, były zastępca Komendanta Głównego Policji, gen. w st. 
spoczynku Janusz Wydra, Komendant Miejska Policji w Gdyni mł. insp. Beata 
Nienadowska, Z-ca komendanta Miejskiego Policji w Gdyni mł. insp. Grzegorz 
Wojtkuński, Komendant Miejski Policji w Sopocie mł. insp. Sławomir Pachura, 
Z-ca Komendanta Miejskiego Policji w Sopocie podinsp. Tomasz Oberzig, 
Naczelnik Wydziału Komunikacji Społecznej KWP Gdańsk mł. insp. Beata 
Domitrz, Prezes Zarządu Oddziału Wojewódzkiego ZEiRP RP w Gdańsku 
Krzysztof Dietz, Wiceprzewodnicząca Zarządu Wojewódzkiego NSZZ 
policjantów województwa pomorskiego asp. sztab. Bożena Bieda, Prezes Koła 
Nr 1 Zarządu Terenowego NSZZ Policjantów w Tczewie Henryk Hałas. Prezes 
Pomorskiego Związku Żołnierzy WP Ppłk. Zbigniew Drozdek.  Ponadto obecni 
byli członkowie Zarządu Oddziału Wojewódzkiego SEiRP w Gdańsku z/s w 
Gdyni oraz zaproszeni członkowie Stowarzyszenia.  Na wstępie Prezes ZOW 
SEiRP w Gdańsku z/s w Gdyni Jan Pietruszewski przedstawił zwięzłą historię 
powstania Stowarzyszenia w województwie pomorskim, przedstawił jej 
działalność na przestrzeni minionych lat i zaprezentował plany na przyszłość. 
Po wystąpieniu zaproszeni goście, jak i zasłużeni członkowie SEiRP zostali 
wyróżnieni medalem XXXV Lecia Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów 
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Policyjnych – „Za zasługi dla Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów 
Policyjnych” Wiceprezes ZOW Jarosław Fikus odczytał nadesłane przez 
Prezesa ZG SEiRP w Warszawie Antoniego Dudę życzenia z okazji jubileuszu 
XXXV Lecia. Następnie Prezes Jan Pietruszewski odbierał życzenia i gratulacje 
od przybyłych gości. Miłym akcentem i niespodzianką było uhonorowanie 
Prezesa Jana Pietruszewskiego – „Krzyżem XXXV -Lecia powstania NSZZ 
policjantów”, który wręczyli Prezes Koła Nr 1 Zarządu Terenowego NSZZ 
Policjantów w Tczewie Henryk Hałas wspólnie Komendantem Wojewódzkim 
Policji w Gdańsku nadinsp. Bogusławem Ziembą. 

Uczestnicy uroczystości będąc jeszcze w nastrojach 
świąteczno-noworocznych na zakończenie spotkania złożyli sobie wzajemnie 
życzenia noworoczne, dzieląc się opłatkiem. 
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Tekst: Jarosław Fikus, zdjęcia: Jarosław Fikus, Stanisław Ludowski
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Spotkanie opłatkowe w Lublinie 

Zarząd Koła SEiRP w Białej Podlaskiej wziął udział w spotkaniu 
opłatkowym zorganizowanym przez Zarząd Wojewódzki w Lublinie. 
Spotkanie odbyło się w dniu 18.12.2025 roku restauracji Czary-Mary. 
Podczas spotkania Koło w Białej Podlaskiej uhonorowało Prezesa Zarządu 
SEiRP w Lublinie kol. Tadeusza Miciułę medalem okolicznościowym 
za zasługi dla bialskiego Koła. 
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Spotkanie opłatkowe SEiRP, Koło w Białej Podlaskiej 

W dniu 19.12.2025 roku w restauracji „Rozmaryn” w Białej Podlaskiej 

odbyło się spotkanie opłatkowe Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów 

Policyjnych, Koło w Białej Podlaskiej. W spotkaniu wzięli udział członkowie 

Koła z rodzinami, przedstawiciele Prezydenta Miasta, służb mundurowych, 

kapelani, osoby zasłużone dla Koła. 
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Spotkanie przedświąteczne Koła SEiRP 

w Kwidzynie 

W dniu 19 grudnia 2025 roku w Kwidzyńskim Centrum Kultury odbyło się 
przedświąteczne spotkanie integracyjne członków Koła Stowarzyszenia Emerytów 
i Rencistów Policyjnych w Kwidzynie. 

 

W wydarzeniu uczestniczyli zaproszeni goście: Prezes Zarządu Oddziału 

Wojewódzkiego SEiRP w Gdańsku z siedzibą w Gdyni - Jan Pietruszewski, Pierwszy 

Wiceprezes ZOW SEiRP - Jarosław Fikus, Starosta Powiatu Kwidzyńskiego -Tomasz 

Frejnagiel, I Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Kwidzynie - insp. Jacek 

Kowalski, Przewodniczący NSZZ Policjantów w Kwidzynie - podkom. Rafał Jankowski 

oraz Prezes Pomorskiej Grupy Wojewódzkiej IPA - Maciej Matoń. 

Gości oraz członków Koła powitali Prezes Koła SEiRP w Kwidzynie Mirosław 

Żuchowski oraz Wiceprezes Roman Chmielowski. 

Podczas części oficjalnej Prezes ZOW SEiRP Jan Pietruszewski, wspólnie z Prezesem 

Koła Mirosławem Żuchowskim, wręczyli zasłużonym członkom odznaczenia z okazji 

35-lecia Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych. Jubilaci otrzymali również 

listy gratulacyjne od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Gdańsku nadinsp. 

Bogusława Ziemby oraz od Prezesa ZOW SEiRP, a także okolicznościowe upominki. 

Prezes Pomorskiej Grupy Wojewódzkiej IPA Maciej Matoń uhonorował 

wyróżniających się członków IPA, wręczając im wyróżnienia i nagrody. Również 

Przewodniczący NSZZ podkom. Rafał Jankowski odznaczył zasłużonych działaczy. 

Na zakończenie części oficjalnej Wiceprezes Koła Roman Chmielowski, wspólnie 

z zaproszonymi gośćmi, złożył wszystkim obecnym serdeczne życzenia zdrowych, 

spokojnych Świąt Bożego Narodzenia oraz Szczęśliwego Nowego Roku. Następnie 

Prezes Koła Mirosław Żuchowski zaprosił uczestników na wspólny poczęstunek. 

Spotkanie było doskonałą okazją do integracji, rozmów oraz wspomnień z lat służby, 

a także do złożenia sobie nawzajem świątecznych życzeń w serdecznej atmosferze. 
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Treść: Jarosław Fikus, zdjęcia: Jarosław Fikus  
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Jubileusz 90-lecia 

Pani Heleny Murowanej! 

W dniu 2 grudnia 2025 roku w siedzibie 

Zarządu Koła Stowarzyszenia Emerytów 

i Rencistów Policyjnych w Piotrkowie 

Trybunalskim pod przewodnictwem Kol. 

Andrzeja Gasika – prezesa Zarządu Koła 

oraz członkiń i członków Stowarzyszenia, 

odbyła się miła uroczystość z okazji 

Jubileuszu 90-lecia urodzin Szanownej 

Pani (Koleżanki) Heleny Murowanej, 

zasłużonej emerytki i wieloletniej 

członkini naszego Stowarzyszenia. 

Pani Helena jest dla nas wzorem 

energii, siły spokoju, sposobu działania 

i naśladowaniem dla młodszych 

wiekiem koleżanek i kolegów. Były 

serdecznie życzenia, odśpiewano 

Jubilatce gromkie „100 lat”. Był godny 

Jubilatki tort. 

Tekst i zdjęcia: Autor Marek Predoń. 
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Zimowa regeneracja w Rabce-Zdroju 
W dniach 10-17 stycznia 2026 roku Zarząd Oddziału Wojewódzkiego 
Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych w Rzeszowie 
zorganizował dla uczestników stowarzyszenia siedmiodniowy turnus 
rehabilitacyjno- wypoczynkowy w ośrodku San Vita w Rabce-Zdroju. 
Udział brała grupa 50 osób z Kół: Rzeszowa, Jasła, Mielca, Tarnobrzega 
oraz Torunia. 

 

Rabka-Zdrój przywitała uczestników prawdziwie zimową aurą. To miejsce 
idealne do rehabilitacji, rekreacji i odnowy biologicznej, o czym uczestnicy 
przekonali się na własnej skórze. 

Ośrodek SanVita zapewnił nam: indywidualną opiekę, każdy z uczestników 
korzystał z 3 zabiegów rehabilitacyjnych dziennie, dobranych pod kątem 
konkretnych schorzeń. Wyśmienita kuchnia dopełniła komfort pobytu. 

Główną atrakcją turnusu dla seniorów był zorganizowany kulig zaprzęgami 
konnymi połączony z pieczeniem kiełbasek. Trasa wiodła leśnymi duktami 
i polami pod górę „Krzywoń”. Blask pochodni odbijających się od śniegu 
w połączeniu z krajobrazem Gorców i Beskidu Wyspowego tworzył bajkową 
atmosferę. Uczestnicy turnusu nie ograniczali się tylko do zabiegów. 
Najwytrwalsi śmiałkowie, którzy mimo trudnych warunków atmosferycznych 
zdobyli dwa szczyty. 

Pierwszy, Luboń Wielki (najwybitniejszy szczyt górski w Beskidzie Wyspowym 
1022 m n.p.m.) gdzie na jego szczycie znajduje się nieduże schronisko PTTK 
wybudowane w 1031 roku. Ze szczytu rozlegają się widoki na północ i zachód. 
Na południowo-wschodnim stoku utworzono rezerwat przyrody dla ochrony 
największego w Beskidzie Wyspowym gołoborza oraz skałek, zwanych 
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Dziurawymi Turniami. Ze szczytem Lubonia związanych jest wiele legend 
i opowieści ludowych 

Drugi, Maciejową (szczyt w Gorcach 837 m n.p.m.) położony jest na długim 
grzbiecie biegnącym od Turbacza na zachód do Rabki-Zdroju. Na szczycie 
Przysłop stoi Bacówka PTTK na Maciejowej, skąd podziwiać można panoramę 
Babiej Góry. Wieczory wypełniały seanse w saunie, jacuzzi, oraz wieczorki 
taneczne. Nie zabrakło też wypadu na termy Chochołowskie oraz góralskiej 
muzyki w „Siwym Dymie”, gdzie delektowano się smakami Podhala. Wśród 
uczestników znalazło się kilku narciarzy, którzy skorzystali z pobliskich stoków 
zjazdowych. 

Wyjazd udowodnił, że połączenie dbania o zdrowie z odrobiną szaleństwa 
to przepis na udaną krótką siedmiodniową rehabilitację i wypoczynek 
uczestników turnusu. Wieczorne rozmowy, integracja członków z różnych kół 
i wzajemna serdeczność sprawiły, że wszyscy wrócili do domów zadowoleni 
i zregenerowani. 

 

Opracowała: Halina Pieniowska  
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Spotkanie opłatkowo - karnawałowe w Zimnej Wodzie 

W dniu 24 stycznia 2026 r. Koło SEiRP w Jaśle wzorem lat ubiegłych zorganizowało 
uroczyste spotkanie opłatkowo – karnawałowe w Domu Ludowym w Zimnej Wodzie. 

 

Swoją obecnością zaszczycili nas: Wiceprezes ZOW SEiRP Rzeszowie Waldemar 
Pieniowski, Sekretarz ZOW w Rzeszowie  Halina Pieniowska. 

Na wstępie Prezes Koła Józef Dziedzic serdecznie powitał zaproszonych gości oraz 
członków stowarzyszenia. Podczas uroczystej części spotkania wręczono odznaczenia 
i dyplomy 7 członkom naszego koła, a także osobom wspierającym działalność SEiRP. 

Prezes ZOW w Rzeszowie Waldemar Pieniowski oraz Prezes koła Józef Dziedzic po 
uhonorowaniu zasłużonych osób, skierowali serdeczne podziękowania za wkład pracy na 
rzecz stowarzyszenia składając jednocześnie wszystkim obecnym noworoczne życzenia. 

Po części oficjalnej uczestnicy zostali zaproszeni na smaczny obiad przygotowany 
przez firmę cateringową „Trafunek”, a następnie na wspólną zabawę przy dźwiękach 
muzyki didżeja. Tańcom nie było końca – bawiła się cała sala. W trakcie zabawy 
serwowano ciepłe posiłki, a stół szwedzki uginał się od smakowitych przekąsek. 
Kameralny wystrój lokalu, doskonała kuchnia oraz znakomity humor uczestników 
sprawiły, że spotkanie trwało do późnych godzin nocnych. 

 

Autor: Bogdan Czeluśniak.
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Nasi seniorzy w ośrodku SanVita w Rabce Zdroju 

W dniach od 10 do 17 stycznia 2026 r. dzięki bardzo 
dobrze układającej się współpracy z ZOW SEiRP 
w Rzeszowie grupa osiemnastoosobowa emerytów 
naszego koła uczestniczyła w siedmiodniowym pobycie 
rehabilitacyjno-wypoczynkowym w ośrodku SanVita 
w Rabce-Zdroju – znanym uzdrowisku o wyjątkowych 
walorach zdrowotnych i krajobrazowych. Wyjazd 
stanowił doskonałą okazję do odpoczynku, poprawy 
samopoczucia oraz aktywnego spędzenia czasu w miłej 
i przyjaznej atmosferze. 

Program pobytu obejmował zarówno spacery po 
urokliwych zakątkach Rabki-Zdroju w zimowej scenerii, 
wieczorki taneczne,  jak i wspólne chwile sprzyjające integracji uczestników. 
Szczególną atrakcją był kulig, który dostarczył wielu radości i niezapomnianych 
wrażeń. Zwieńczeniem tego wydarzenia było ognisko z pieczeniem kiełbasek, 
wspólnymi rozmowami oraz śpiewem, co dodatkowo umocniło więzi między 
uczestnikami. 

W trakcie całego turnusu korzystaliśmy z zabiegów rehabilitacyjnych, które zostały 
dobrane przez fizjoterapeutów odpowiednio do potrzeb każdego z nas. Kuchnia 
zapewniła nam pyszne posiłki serwowane trzy razy dziennie w formie bufetu 
szwedzkiego, a zdrowa dieta wspierała rehabilitację. 

Pobyt upłynął w serdecznej atmosferze, pełnej życzliwości i dobrego humoru. 
Wspólnie spędzony czas pozwolił na nawiązanie nowych znajomości, pogłębienie 
relacji oraz oderwanie się od codziennych obowiązków. 

Wyjazd do Rabki-Zdroju pozostanie w pamięci uczestników jako udany i wartościowy 
czas wypoczynku, integracji oraz pięknych przeżyć. 

Bardzo gorąco dziękujemy kol. Józefowi Dziedzicowi – prezesowi naszego koła za 
zorganizowanie bezpiecznego transportu dla naszych emerytów. 

 

Autor: Bogusław Czeluśniak  
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Ostatnie pożegnanie Wacławy Józefy 
Adamczyk (1922–2025) 
W dniu 29.12.2025 r. w Opocznie odbył się pogrzeb naszej koleżanki 
z Koła SEiRP ŚP. Władysławy Adamczyk. Była Ona jedną z najstarszych 
w Polsce seniorek naszego Stowarzyszenia. Miała 103 lata. 

Wacława Józefa Adamczyk, z domu Kułagowska, urodziła się 19 marca 
1922 roku w Pierzchnicy w województwie świętokrzyskim. Tu się 
wychowała i tu – w wieku 17 lat – zastała ją wojna, która wpłynęła na jej 
dalsze losy. Okupacja hitlerowska zburzyła jej najpiękniejsze lata młodości. 
Żeby uniknąć wywózki na roboty w Niemczech, zaczęła pracować w sklepie 
w Pierzchnicy. Wkrótce została żołnierzem Narodowych Sił Zbrojnych 
o pseudonimie „Wiktoria”. Jej walka z okupantem została doceniona 
w późniejszych latach. Pani Wacława była kombatantem wojennym. 
Związek Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów 
Politycznych odznaczył ją odznaką „Weterana walk o wolność 
i niepodległość ojczyzny”, a prezydent Polski odznaczył ją „Krzyżem 
narodowego czynu zbrojnego”. 

Po wyzwoleniu, ze względów bezpieczeństwa obawiając się represji 
związanych z działalnością w NSZ, pani Wacława zmuszona była do 
przyjazdu w okolice Opoczna. Zamieszkała w leśniczówce w Bukowcu 
Opoczyńskim, u swojej siostry i jej męża. Tu podjęła również pracę 
w Urzędzie Gminy Opoczno z siedzibą w Bukowcu Opoczyńskim. 
Tu także poznała swojego męża. W kolejnych latach kilkakrotnie 
się przeprowadzała, pracowała m.in. w Urzędzie Gminy Klwów 
i w Urzędzie Gminy Białaczów, w referacie emigracji i ruchu ludności 
oraz w USC. Na stałe zamieszkała w Perykozach gdzie w wybudowanym 
domu przeżyła większość swojego życia. To tam była częścią lokalnej 
społeczności. Po śmierci męża mieszkała przez kilkanaście lat 
w Skarżysku-Kamiennej gdzie się przeprowadziła. Ostatnie lata 
spędziła w Opocznie, gdzie mieszka do dzisiaj. 

Przez swoje życie cieszyła się dobrym zdrowiem i pogodą ducha. Jej pasją 
była poezja, sama pisała wiersze, które zostały wydane w postaci dwóch 
tomików. 

Przesłał Wojtek Trzeciecki  
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Program Ubezpieczenia „SEiRP 2019” 
Ubezpieczenie grupowe dla Członków Stowarzyszenia​
Emerytów i Rencistów Policyjnych 

1.​ „SEiRP 2019”. Jak przystąpić do ubezpieczenia​
Stan na 14.03.2019 

2.​ Medyczny Ekspert Domowy 

3.​ Ubezpieczenie Lekowe 

4.​ Zakres Leków (plik Excel) 

5.​ Baza aptek realizujących ubezpieczenia lekowe (plik Excel) 

Najważniejsze informacje oraz wzory dokumentów: 

1.​ Deklaracja przystąpienia do ubezpieczenia, formularz (PDF) 

2.​ Porozumienie PZU‒SEiRP, projekt (Word) 

3.​ Regulamin członkostwa w klubie KPPwŻ dla SEiRP (Word) 

4.​ Upoważnienie (Word) 

 

Wszystkie dokumenty na stronie internetowej Stowarzyszenia. 
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https://www.seirp.pl/ckfinder_pliki/files/aktualnosci/Jak%20przyst%C4%85pi%C4%87%20do%20ubezpieczenia%20grupowego.pdf
https://www.seirp.pl/ckfinder_pliki/files/aktualnosci/Jak%20przyst%C4%85pi%C4%87%20do%20ubezpieczenia%20grupowego.pdf
https://www.seirp.pl/ckfinder_pliki/files/aktualnosci/Medyczny%20Ekspert%20Domowy.docx
https://www.seirp.pl/ckfinder_pliki/files/aktualnosci/Ubezpieczenie%20Lekowe.docx
https://www.seirp.pl/ckfinder_pliki/files/aktualnosci/Zakres%20Lek%C3%B3w.xlsx
https://www.seirp.pl/ckfinder_pliki/files/aktualnosci/Baza%20aptek%20realizuj%C4%85cych%20ubezpieczenia%20lekowe.xlsx
https://www.seirp.pl/ckfinder_pliki/files/Archiwum/2.%20deklaracja%20przyst%C4%85pienia%20do%20ubezpieczenia.pdf
https://www.seirp.pl/ckfinder_pliki/files/Archiwum/3.%20Porozumienie_PZU_SEiRP.doc
https://www.seirp.pl/ckfinder_pliki/files/Archiwum/4.%20Regulamin%20KPPw%C5%BB%20dla%20SEiRP.docx
https://www.seirp.pl/ckfinder_pliki/files/Archiwum/5.%20Upowa%C5%BCnienie%20dla%20OZP_ubezpieczaj%C4%85cy%20PZU%20Pomoc.docx
https://seirp.pl/informacje-biura-zg/program-ubezpieczeniowy-seirp-2019/#warunki
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WGT poszukuje kwalifikowanych pracowników ochrony z bronią 

Zarząd Główny SEiRP nawiązał współpracę z WGT sp. z o.o. z Grupy kapitałowej 
Polskiego Holdingu Obronnego, działającą w segmencie obronności i security. 
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Olsztyński Biuletyn Informacyjny (197 i 198) 
Zarząd Wojewódzki SEiRP w Olsztynie od 21 maja 2010 r. wydaje 
„Olsztyński Biuletyn Informacyjny” 

​
      Olsztyński Biuletyn Informacyjny (197)      Olsztyński Biuletyn Informacyjny (198) 

 

Archiwum Olsztyńskiego Biuletynu Informacyjnego ZOW Olsztyn 
znajduje się w sieci na stronie WWW: seirp.olsztyn.pl 

na FB: SEiRP Olsztyn Prezydium | Facebook 
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https://seirp.olsztyn.pl/images/biuletyn/2025/OBI_197.pdf
https://seirp.olsztyn.pl/images/biuletyn/2026/OBI_198.pdf
http://seirp.olsztyn.pl/
https://www.facebook.com/seirpolsztyn.prezydium.9
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Biuletyn Informacyjny Lidzbarskiego 
Koła SEiRP rok 2025 

Biuletyn zawiera skrótowe informacje opisuje działania koła 
w okresie 1 styczeń 2025 r. do 31 grudzień 2025 r. 

 

Biuletyn Informacyjny Lidzbarskiego Koła SEiRP rok 2025 
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https://seirp.olsztyn.pl/images/biuletyn/2025/BLW.pdf
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